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CHARITATIVNÍ AKCE ADVENT NA DOTEK SE OPĚT VYDAŘILA. 
USKUTEČNILA SE JIŽ POPÁTÉ.

NOVÝ ROK JSME PŘIVÍTALI TICHÝM OHŇOSTROJEM 
NA NÁMĚSTÍ JANA ŽIŽKY Z TROCNOVA.

VÁNOČNÍ ATMOSFÉRU SVÝM KONCERTEM ZPESTŘILY 
DĚTI ZE STŘEDISKA MŠ JAHODOVÁ.

ZLATÝM HŘEBEM PLESU MĚSTA ČÁSLAVI BYLO 
ROCKOVÉ VYSTOUPENÍ TANJI A PAVLA HANUSE.
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Sledujte sociální sítě města
 FB: Čáslav-město, které máme rádi
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 Město Čáslav

 Kulturní kalendář: infocaslav.cz

obsah, úvod, tiráž
🡒

P  F

Vážení Čáslaváci,   
dovolte mi, abych vás informoval o situaci 

ohledně poreferendového vývoje v souvislosti 
s provozem zdejší skládky. 

Jak všichni víme, v říjnovém hlasování byla 
prosazena změna územního plánu tak, aby na takzvané ploše  
Z 19 nebylo možné skládkovat. Následně na prosincovém zasedá-
ní zastupitelstva města byla tato vůle občanů přeměněna v kon-
krétní kroky, které vedou k naplnění výsledků referenda. 

Kromě toho, jak jsme informovali již v době před referendem 
i na posledním zasedání zastupitelstva města, se v podstatě roz-
hodovalo také o další platnosti dohody mezi městem a společ-
ností AVE CZ, která městu přinášela finanční výhody například  
v podobě milionových dotačních prostředků pro místní sportovní 
kluby i pro městskou nemocnici. Logickým předpokladem bylo, 
že pokud město znemožní společnosti na svém katastru dále pod-
nikat, bude toto AVE považovat za porušení podmínek s násled-
ným odstoupením od dohody. Jak jsme předpokládali, tak se také 
stalo a odstoupení bylo doručeno ke konci minulého roku. 

Co to pro město znamená? Sportovní kluby nyní pro zacho-
vání svého běžného provozu jako v minulých letech žádají město  
o vyrovnání příspěvku, který dříve dostávaly právě od zmiňova-
né společnosti. Samozřejmě se budeme snažit alespoň část nut-
ných financí sportovcům poskytnout, nicméně tyto peníze budou 
chybět na jiných místech. Stejně tak již nepřijde plánovaných  
pět milionů korun do městské nemocnice, která se stále snaží 
vymanit z hlubokého propadu minulých let. Toto není stížnost,  
jde jen o konstatování holého faktu. 

To ale bohužel není jediná finanční ztráta, která město za-
těžuje. Společnost, jež skládku vlastní, v minulém roce žádala  
o integrované povolení ke zprovoznění její další části, avšak  
s ohledem na připomínky zdejšího ekologického spolku prozatím 
nebylo vydáno. Znamená to, že celý loňský rok nebyla skládka 
provozována, a město tedy nedostávalo žádné poplatky. Stejně 
tomu bude minimálně v části letošního roku, až do doby získání 
zmiňovaného integrovaného povolení.

Co se tedy bude dít nyní? Město i v minulosti podporované 
kluby se budou muset alespoň v tomto roce obejít bez značné čás-
ti příjmů do svého rozpočtu, odborníci budou pracovat na změně 
územního plánu a po získaném integrovaném povolení bude zno-
vu na skládku navážen odpad jako v minulosti. 

Vážení čtenáři, ujišťuji vás, že vedení města žádným způ-
sobem nebrání realizaci vůle občanů projevené v referendu, 
ačkoli se můžeme na některých místech setkat s opačným ná-
zorem. Stejně jako před referendem je ale i nyní nutné hovořit  
o obou stranách mince - tedy nejen o spokojenosti z postupného 
(v řádu let) ukončení skládkování, ale také o dalších dopadech,  
které její uzavření přinese. O dalších krocích budeme postupně 
informovat. 

Ing. Jaromír Strnad
starosta města 
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA ČÁSLAV 
🡒  9. 2. 2026 v pondělí od 17:00 
  Nová scéna Dusíkova divadla 
Přenos sledujte on-line: YT – Město Čáslav na https://bit.ly/ZZ090226 

Kde začíná libovůle?
Z posledního zasedání zastupitelstva 

vnímám jako zarážející vyjádření starosty 
města Ing. Jaromíra Strnada: „Tak já jenom 
dopředu říkám, že já si budu říkat, co chci 
a kdy chci.“ 

Jenže být starostou znamená reprezen-
tovat město. Svoboda projevu neznamená 
právo říkat cokoli a jakkoli. S funkcí přichá-
zí odpovědnost za vyřčená slova, respekt ke 
všem občanům a povinnost jednat v zájmu 
obce, nikoli prezentovat subjektivní dojmy. 
Nestírejme tyto hranice. Veřejná funkce 
zkrátka není soukromý prostor pro venti-
lování osobních názorů na úkor důvěry ob-
čanů v samosprávu. Ve veřejné funkci také 
není možné mlčet, když padají oprávněné  
a důležité otázky.

Požadavek šesti zastupitelů o mimo- 
řádné jednání zastupitelstva nebyl vy-
slyšen. Natož, aby adresát jakýmkoli  
způsobem na žádost reagoval. Není nutné 
projednávat, že Policie ČR má natočené 
svými drony nelegální praktiky skládko-
vé společnosti, není důležité dát na vědo-
mí odstoupení od smlouvy se společností 
AVE, není důležité vysvětlovat, proč se 

předkládají výstupy rady města, které 
rada neschválila. Není důležité odpovídat 
na dotazy ostatních. Není důležité, aby 
občané věděli, že starosta má obžalobu 
celé kauzy s AVE k dispozici a do trest-
ního spisu se mohl podívat a seznámit se 
s ním.

Nejlepší je mlčet. Ještě lepší být vázán 
mlčenlivostí. Výběrové ticho se zárukou. 
Ale proč? Čáslaváci mají právo znát odpo-
vědi na své otázky. Jsou to zásadní infor-
mace, které musí zajímat každého občana, 
všechny ty, kteří zde žijí a do budoucna 
chtějí žít dál.

V kontextu uplynulých událostí, které 
se v závěru roku dostaly na veřejnost, chá-
pu vyřčená slova jako alibi pro jiné chování. 
Dělat si kdy chci, co chci, jak chci. Jen ne-
mám pocit, že to bude ve prospěch Čáslavi 
a jejích občanů. ◍
J. Strnad: Zastupitelstvo města 8. 12. 2025, 
zdroj: https://www.youtube.com/watch?v 
=6iseaOib5F8&list=PLJ78g38Jhtgnff-
GI004wJZuQCI6HvHX4j&index=26, v čase 
53:27. 			      David Tichý

zastupitel za ČPV

● Poznámka 
Redakční rada Čáslavských novin na základě 
Pravidel pro vydávání Čáslavských novin do-
poručila poskytnutí textu k možnosti reakce 
Ing. J. Strnadovi. 

Kdo si počká, ten se dočká (jednou možná i v Čáslavi)
Ze zveřejněných informací (Zpravo-

dajství Seznam, článek V. Blažka ze dne  
15. 12. 2025), které vycházejí ze soudní-
ho spisu a opírají se o závěry vyšetřování 
NCOZ a důkazní materiál zajištěný Policií 
ČR, je zřejmé, že provozovatel Centra kom-
plexního nakládání s odpady Čáslav při 
skládkování odpadů z kategorie nebezpeč-
ných odpadů opakovaně, vědomě a hrubě 
porušoval jak podmínky integrovaného po-
volení, provozního řádu (dle 201/2012 Sb.),  
havarijního plánu, tak i dalších bezpeč-
nostních předpisů, konkrétně neprováděl 
řádnou evidenci a klasifikaci nebezpeč-
ných odpadů, nezajistil jejich řádné za-
bezpečení – solidifikaci a v rámci areálu 
a tělesa skládky je ukládal nepovoleným 
způsobem. Při manipulaci s nebezpečný-
mi odpady podle vyšetřovacího spisu došlo 
jednak k jejich zahoření, jednak k porušení 
obalů s následným nekontrolovaným zate-
čením do tělesa skládky. Uvedené havarij-

ní situace nebyly ze strany provozovatele 
řádně ohlášeny a dodatečně nebylo prove-
deno ani řádné odstranění – zabezpečení 
uloženého nebezpečného odpadu, který 
tak v tělese skládky jako rizikový zůstává  
i v současnosti a tento potenciál má zacho-
ván i do budoucna. 

V souvislosti s popsanými zjištění-
mi vyvstávají z mého pohledu oprávněné 
otázky:

Zda ze strany provozovatele sklád-
ky nedošlo, případně nadále nedochází 
k obecnému ohrožení zdraví a životního 
prostředí?

Zda ze strany provozovatele nedošlo 
nekontrolovaným návozem a způsobem 
uložení nebezpečného odpadu k setrvalé 
změně charakteru skládky ze skládky ne-
bezpečného odpadu na skládku toxickou  
a jak se v takovém případě mění podmín-
ky budoucí rekultivace a monitoringu 
skládky?

Zda by ČIŽP, MŽP a KUSK (OŽP) 
neměly dostat podnět k prošetření zveřej-
něných informací s cílem sjednat nápravu, 
dodatečně pokutovat provozovatele sklád-
ky, pozastavit platnost či provozovateli ode-
brat integrované povolení?

Zda by město Čáslav nemělo podat 
trestní oznámení pro podezření z obecného 
ohrožení zdraví a životního prostředí na 
provozovatele skládky, případně se k ob-
dobnému učiněnému oznámení připojit?

Uvedené skutečnosti jsou pro mě nato-
lik alarmující, že jsem se připojil k výzvě 
zastupitelů za Čáslav pro všechny adreso-
vané vedení města, aby v této věci svolalo 
mimořádnou schůzi zastupitelstva. Na tu 
nebylo – stejně jako na moje již v červnu 
na jednání zastupitelstva položené dotazy – 
dosud reagováno. ◍

zastupitel za Čáslav pro všechny
Filip Velímský

🡒 Zvolením do jakékoliv funkce člověk 
nepozbývá právo jednat podle vlastní úvahy, 
pokud to není v rozporu se zákonem. Text 
pana zastupitele Tichého reaguje na situaci 
záměrně vytrženou z jakéhokoli kontextu. 
Abychom jej pochopili alespoň zčásti v celé 
šíři a skutečném významu, je třeba zhléd-
nout nejen uvedený záznam již od 48:28, 
ale hlavně pak záznam předchozího jednání, 
kde občan vystoupil s kritikou práce zaměst-
nanců nemocnice, vycházející z nepocho-
pení situace (youtube.com/watch?v=LXld-
9kYcL18&t=117s v čase 1:00:40). Na to jsem  
s úctou k činnosti lékařů zvláště na porod-
nickém oddělení i celého vedení nemocnice 
reagoval žádostí o ukončení takového proje-
vu. Trvám na tom, že bude-li kdokoli hanět 
práci a snahu o zachování provozu nemoc-
nice, mám právo vyjádřit na takové jednání  
svůj názor – a tedy říci „co chci a kdy chci“. 

I když chápu snahu opozičních zastupi-
telů pošpinit vedení města zdánlivě mora-
lizujícími výroky, ani v tomto případě nejde  
o opodstatněnou kritiku.

Ing. Jaromír Strnad 
starosta města
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Proč jsme žádali o svolání mimořádného zasedání zastupitelstva?
V pondělí 15. prosince 2025 jsem sta-

rostovi města poslal žádost o svolání mi-
mořádného zasedání zastupitelstva města. 
Impulsem pro mě byl článek serveru Se-
znam Zprávy, který ve stejný den přinesl 
informace z obžaloby společnosti AVE CZ.  
Ta podle článku obsahuje i záběry z po-
licejních dronů, které poukazují na zá-
važné porušení předpisů pro nakládání 
s nebezpečným odpadem na čáslavské  
skládce – konkrétně ukládání tekutého 
nebezpečného odpadu, který neprošel 
potřebnou úpravou a který při vyložení  
na skládku vybuchl a vzplanul.

Informace serveru Seznam Zprávy za-
znamenala velká část čáslavské veřejnosti, 
která si začala pokládat řadu otázek:

	▶ Vědělo o těchto událostech vedení měs-
ta, které mělo na jaře 2025 přístup  
k policejnímu vyšetřovacímu spisu?

	▶ Jak nyní město s těmito informacemi 
naloží?

	▶ Jak se město postaví k ekologické zátěži, 
která popsanou událostí na místě vznikla?

Kromě těchto otázek jsem chtěl na mi-
mořádném zasedání znovu otevřít otázky, 
které se týkaly dohody o spolupráci mezi 
městem Čáslav a firmou AVE CZ a které 
zůstaly nezodpovězeny po jednání zastu-
pitelstva 8. prosince 2025. Šlo hlavně o to, 
zda AVE za rok 2025 dodrží svou garanci 
zaplatit minimálně 30 mil. Kč za ukládání 
odpadů na skládku, bez ohledu na množství 
navezeného odpadu.

Moji žádost podpořilo celkem šest za-
stupitelů ze sdružení Čáslav pro všechny. 
Zároveň jsem požádal dalších 15 zastupite-
lů, aby žádost také podpořili. Pokud by se 
našel aspoň jeden další, byl by pan starosta 
povinen mimořádné zasedání svolat. To se 

však nestalo – žádný sedmý podporovatel 
se nenašel, zasedání svoláno nebylo a na 
mou žádost jsem do uzávěrky ČN neobdr-
žel odpověď.

Mimořádné zasedání zastupitelstva mě- 
lo dát zastupitelům i veřejnosti prostor pro-
brat vznikající otázky společně na jednom 
místě. Tím, že neproběhlo, otázky nepo-
chybně nezmizí – jen se o nich bude dis-
kutovat roztříštěně, na různých místech,  
v různých skupinách lidí. Tím vznikne ri-
ziko šíření spekulací a nedorozumění, jen 
proto, že chybí vůle ke společné diskusi. 

Nesvolání mimořádného zastupitelstva 
proto považuji za nevyužitou příležitost. 
Předpokládám, že vzniklé otázky si najdou 
své místo na příštím řádném zasedání za-
stupitelstva, které je v plánu 9. února 2026. 
Doufejme, že na jejich probrání bude mezi 
ostatními body programu dostatek času. ◍

Martin Jusko
zastupitel za ČPV

STAROSTOVNA
Připomínáme občanům možnost pravidelného setkání s vedením města.  

První středu v měsíci v hotelu Grand od 15:00.

zprávy z radnice

Předvolební kampaň, nebo snaha poskytovat pravdivé informace?
Šest opozičních čáslavských zastupite-

lů požádalo 15. 12. 2025 bezprostředně po 
zveřejnění článku na zpravodajském webu 
Seznam Zprávy o svolání mimořádného za-
sedání zastupitelstva na 5. ledna 2026. 

Důvody žádosti vysvětluje ve svém pří-
spěvku kolega Martin Jusko. Nikdo z koa-
ličních zastupitelů se k žádosti nepřipojil.

Objevily se názory, že se tím snaží-
me získat laciné politické body a že jde  
o předvolební kampaň. Nešlo ale jen o to, 
zda o děsivých skutečnostech obsaže-
ných v obžalobě věděli radní města v čele 
se starostou v době před rozhodováním 
občanů v referendu. Nešlo ani jen o to,  
zda AVE CZ vypovědělo nebo odstoupilo 
od dohody s městem z roku 2023.

Z radnice zaznělo, že o obžalobě se 
nedá veřejně jednat a že ukončení spo-
lupráce ze strany AVE CZ se prý muse-
lo předpokládat. Zaráží rozdílný přístup  
k informování veřejnosti – v případě ob-
žaloby AVE  CZ je striktně dodržována 
mlčenlivost, zatímco v jiných případech, 
jako například u žaloby na tajemníka, jsou 
veřejně čteny pasáže z žaloby i nepravo-
mocných rozsudků.

Informaci o tom, že AVE CZ od dohody 
odstoupilo již 18. 12. 2025, jsem se dozvě-
děl až 5. 1. 2026, kdy už tato zpráva kolovala 
veřejným prostorem. Radní necítí potřebu 

zvolené zastupitele tohoto města informovat 
o zásadních skutečnostech. Přitom je zřej-
mé, že ani informace o hrůzách při ukládá-
ní nebezpečného odpadu popsané v článku 
Seznam Zpráv nebyly do doby zveřejnění 
známé nikomu ze zastupitelů s výjimkou 
starosty města, který obžalobu obdržel.

Na mimořádném zasedání se mělo jed-
nat o důležitých otázkách: jak město zarea-
guje na odstoupení od dohody, zda bude vy-
máháno plnění za rok 2025 včetně poplatků 
ve výši zhruba 30 mil. Kč a jak se město 
bude bránit případným nárokům AVE CZ 
v důsledku tohoto odstoupení. Nejde přitom 
o strašení stamiliony či miliardou za zma-
řenou investici – v tomto směru se domní-
vám, že AVE CZ nemůže uspět.

Součástí jednání měl být také podnět 
České inspekci životního prostředí týkající 
se ukládání odpadu, který na skládce ni-
kdy uložen být neměl, a případný podnět  
k odebrání integrovaného povolení za hru-
bé porušení podmínek provozu skládky.

O těchto věcech se mělo mluvit a roz-
hodovat.

Přestaňme se hrbit před těmi, kdo v Čá- 
slavi ohrožují životní prostředí a zdraví 
lidí a zároveň při první příležitosti ustu-
pují od svých závazků. ◍

JUDr. Vlastislav Málek
zastupitel za ČPV

VZPOMÍNÁME NA  
MUDR. JIŘÍHO KUNÁŠKA  

Dne 3. 2. 2026 uplynou dva roky ode 
dne, kdy ve věku nedožitých 95 let dokon-
čil svou životní cestu neobyčejný člověk, 
empatický lékař, dlouholetý primář chi-
rurgického oddělení čáslavské nemocnice, 
uznávaný odborník a kolega, MUDr. Jiří 
Kunášek. Svůj život zasvětil medicíně, 
péči o pacienty a záchraně lidských životů.  
U pacientů se těšil veliké oblibě nejen 
díky svým znalostem a schopnostem, ale 
též díky své empatii a lidskosti. 

Na otce, dědečka, pradědečka, strýce  
a tchána vzpomíná celá rodina.

K tiché vzpomínce na čestného občana 
Čáslavi se připojuje také vedení města. 

JN



VÝSTAVBA CYKLOSTEZKY MÁ STAVEBNÍ POVOLENÍ
Dostat se do okolních obcí a k jejich 

zajímavým místům bez použití motorové-

ho vozidla a zároveň bez obav o zdraví – 
to jsou benefity, které se pro své občany 

snaží obstarat nejedno město prostřed-
nictvím výstavby sítí cyklostezek. Z Čá-

slavi se takto chodci nebo cyklisté dosta-
nou od pily do Koudelova a odtud dále do 

Filipova nebo od Stínadel pod nemocnicí 
kolem areálu zemědělského muzea taktéž 
do Filipova. Mezi oběma konci ve Filipově 
aktuálně vede necelý kilometr po silnici. 
To by se ale během roku 2026 mělo změnit.  
Ze dvou cyklostezek se tak stane kom-
paktní bezpečná trasa.

O tom, v jaké fázi se projekt nachází, 
pohovořil Jan Šulc, MPA, z odboru majet-
ku a investic: „Stavební úřad dal zahájení 
stavby zelenou. My jsme tedy připraveni 
na výběrové řízení pro dodavatele prací 
a na start realizace, nicméně čekáme na 
rozhodnutí poskytovatele dotace, kterým 
je Státní fond dopravní infrastruktury.“

Dle žádosti o dotaci je předpokládaným 
termínem zahájení stavby duben. Práce 
by měly trvat sedm měsíců. Předpokláda-
né náklady se pohybují kolem 15 mil. Kč  
vč. DPH. ◍

	   JN

zprávy z radnice
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VZNIKÁ STUDIE PRO STAVBU PARKOVIŠTĚ V RŮŽOVÉ  
„Snad bude kde zaparkovat…“ postesk-

ne si většina řidičů mířících prakticky 
kamkoli po českých městech. Více par-
kovacích míst by se samozřejmě hodilo  
i Čáslavi. Aktuálně se v tomto směru řeší 
ulice Růžová na Čeplově, spojující Žackou 
a Jahodovou. Boj o prostor k zaparkování 
by zde mohlo zmírnit rozšíření stávající 
parkovací plochy a vybudování plnohod-
notného parkoviště.

O kolik parkovacích míst navíc se jed-
ná, není v tuto chvíli známo. „Vzniká stu-
die, která nám na podobné otázky teprve 
odpoví. Spolu s rozšířením parkovacího 
prostoru budeme chtít opravit také vozov-
ku a chodník,“ doplnil Jan Šulc z odboru 
majetku a investic, který má na starosti 
zvláštní užívání silnic a místní komuni-
kace. ◍ 				      JN

ČÁST PLOTU  
U NEMOCNICE  

OPRAVENA
V uplynulém roce došlo k rozšíře-

ní počtu parkovacích míst u nemocnice. 
Opraven byl také přilehlý kovový plot  
v části od hlavního vjezdu v Jeníkovské 
ulici směrem ke Kauflandu. Na jeho dru-
hou část, od hlavního vjezdu směrem k lé- 
kárně, se dostalo až ve čtvrtém čtvrtletí 
roku 2025. Práce probíhaly pod vedením 
firmy Prokon. Ta plot rozebrala, násled-
ně opravila jeho kovovou část a sloupky  
a usadila jej zpět na místo. ◍     	    JN

● Poznámka redakční rady

XX čekáme na doplnění



ČÁSLAVSKÉ NOVINY ÚNOR 2026 | 7 —

OPRAVA TOALET  
RESTAURACE NA HŘIŠTI  
Mezi nejfrekventovanější místa ve měs-

tě, zejména během jarních a letních měsíců, 
patří sportoviště ve Vodrantech – včetně 
prostoru před restaurací Na Hřišti. Vzhle-
dem k tomu, že se budova nachází v ma- 
jetku města, musí se starat o její stav. Pro 
rok 2026 je naplánována kompletní oprava 
toalet, ke kterým je přístup zvenku, poblíž 
výdejního okýnka. Přesný termín realiza-
ce ani to, kdo ji povede, zatím není známo. 
Projekt je na samotném začátku. ◍    JN

RENOVACE TARTANOVÉHO BĚŽECKÉHO OVÁLU
Po rekultivaci fotbalových hřišť nebo rekonstrukci vrhačské 

louky se na lepší časy blýská běžcům, kteří využívají běžecký 
ovál na stadionu ve Vodrantech. Tartanový povrch je v nevy-
hovujícím stavu a kvůli pohodlí a bezpečí sportovců je potřeba 
naplánovat jeho renovaci.

Rada města na svém zasedání 3. prosince schválila dodavatele 
veřejné zakázky malého rozsahu, kterým je společnost TUBEKO 
SPORT, spol. s r. o. Ta se postará o obnovení funkčnosti a život-
nosti stávající dráhy tak, aby byla bezpečná, rovná a znovu plno-
hodnotně použitelná. Mezi dílčí práce bude patřit oprava a čištění 
povrchu, obnova vrchní nášlapné vrstvy, nové lajnování a lokální 
opravy povrchu. Jedná se o plochu o rozměrech 4 674 m².

Předpokládané celkové výdaje se pohybují okolo 4 820 000 Kč.  
S finanční náročností akce by mohla pomoct dotace od Národní 
sportovní agentury. Dotace nabízí pokrytí 70 % celkových způso-
bilých nákladů, které jsou vyčísleny na 3 990 077 Kč. Město by tak 
mohlo získat celkem 2 793 053 Kč.				    JN

DEMOLICE VE FILIPOVSKÉ 
HLÁSÍ HOTOVO

Pracovní ruch v souvislosti s dlouho 
plánovanou demolicí domu č. p. 574 ve Fi-
lipovské ulici utichl. Společnost ATM CZ,  
a.  s., si staveniště převzala 3. listopadu. 
Kompletní demolici objektu dokončila  
v první polovině prosince. Co bude s mís-
tem dál? Odbor majetku a investic uvažuje  
o výstavbě bytového domu a připravuje 
potřebné dokumenty k zahájení tvorby 
studie. ◍     	

JN

V BŘÍZKÁCH ZPEVNÍ  
PLOCHY

Nevyhovující stav komunikací v ulici  
V Břízkách znepříjemňuje jízdu hlavně řidi-
čům vyjíždějícím z přilehlé garážové kolonie. 
Proto se město ve spolupráci s odborem ma-
jetku a investic před časem rozhodlo zpevnit 
plochy právě před těmito garážemi. Po prv-
ní etapě přicházejí na řadu další vozovky.  
Asfaltového povrchu se dočká 5 080 m² plo-
chy. V polovině ledna probíhalo výběrové 
řízení na dodavatele prací. Ty by se měly 
uskutečnit na jaře letošního roku. ◍   JN

V následujících týdnech skončí rekon-
strukce povrchu komunikací na Čeplově. 

Stavba bytových domů v areálu Prokopa 
Holého zatím běží jako na drátkách. 

Klapne dotace na pořízení dalších sedmi 
edukativních prvků do lesoparku? 

zprávy z radnice
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POPLATEK ZA „KOMUNÁLNÍ ODPAD“ PRO ROK 2026
Zastupitelstvo města na svém zasedání 8. 12. 2025 schválilo Obecně zá-
vaznou vyhlášku města Čáslavi o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství s účinností od 1. 1. 2026. Znění celé vyhlášky 
najdete na www.meucaslav.cz v sekci Radnice – Vyhlášky a nařízení. 
Místní poplatek pro rok 2026 byl schválen ve výši 700 Kč na poplatníka. 
Dle této vyhlášky je možné ve stanovených případech poskytnout osvo-
bození či úlevu od tohoto poplatku, o které si musí každý poplatník za-
žádat individuálně.

POZOR, SLOŽENKY  
VE SCHRÁNCE NENAJDETE

Již od roku 2024 nedostávají poplat-
níci poštovní poukázky do svých poš-
tovních schránek. Platební údaje pro 
uhrazení místních poplatků jsou rozesí-
lány do e-mailových schránek, které byly 
prostřednictvím žádosti sděleny správci 
poplatku na odboru financí. V případě, 
že tak poplatník neučinil nebo nemá zří-
zenou e-mailovou adresu, budou mu pla-
tební údaje pro rok 2026 na základě jeho 
vyžádání sděleny osobně nebo telefonicky 
správcem poplatku – tel: 327 300 211.

MOŽNOSTI PLATBY 
Místní poplatky je možné uhradit do 

konce dubna 2026 v budově městského úřa-
du v hotovosti nebo prostřednictvím pla-
tební karty, a to vždy v úředních hodinách. 
Dalšími možnostmi, jak splnit svoji poplat-
kovou povinnost, je platba prostřednictvím 
bankovního převodu nebo přes Portál ob-
čana, který najdete na www.meucaslav.cz 
v sekci Portály. Případné další informace  
a dotazy vám budou zodpovězeny osobně 
na Odboru financí MěÚ Čáslav nebo na te-
lefonním čísle 327 300 211. ◍

Kateřina Vaňková, Jana Pechová  
(Odbor financí MěÚ Čáslav) 

zprávy z radnice

POLICIE INFORMUJE 
OPILEC ZA VOLANTEM – ZNOVU

V neděli 21. prosince 2025 v půl druhé 
ráno si hlídka MP Čáslav konající službu  
v obci Vrdy povšimla osobního vozidla, 
které při výjezdu z ulice 28. října zasta-
vilo příčně uprostřed Chrudimské uli-
ce. Velmi brzy se ukázalo, že sledovaný 
šofér rozhodně není ve stavu, kdy by měl 
usedat za volant. Strážníci začali ná-
sledný dialog dotazem, zda nemá závadu 
na vozidle. Díky místní znalosti jim však 
bylo ihned jasné, že muž nejspíše ani není  
držitelem řidičského oprávnění – ne-
mluvě o alkoholovém oparu, který inte-
riér vozu prostupoval. Oprávnění řídit 
motorová vozidla mu bylo skutečně před 
časem odebráno. Dechovou zkoušku na 
místě odmítl, a tak byl obratem předán  
k dalšímu šetření policistům z čáslavské-
ho obvodního oddělení. Za zmínku jistě 
stojí i skutečnost, že se stejným výteč-
níkem měli strážci pořádku co do činění  
i v polovině roku 2024. Tehdy řídil, ačkoli 
mu v žilách kolovaly minimálně dvě pro-
mile. O polepšení tak v tomto případě – 
alespoň prozatím – nemůže být řeč. 

PŘÍPAD PODEZŘELÉ PLATEBNÍ KARTY
Zaměstnanec čáslavského Penny Mar-

ketu kontaktoval 3. prosince 2025 služebnu 
městské policie s tím, že jeden ze zákazní-
ků se pokusil uhradit svůj nákup platební 
kartou, kterou pokladní systém označil jako 
kradenou. Hlídce se ihned poté, co k obcho-
du dorazila, oznámení potvrdilo. Dotyčné-
mu tak nezbylo nic jiného než na místě vy-
čkat do příjezdu policistů. Situaci se snažil 
vysvětlit vskutku nečekaně. Údajně bydlí  
v podnájmu u člověka, který je vlastníkem 
karty a svěřil mu ji k libovolnému užití. 
Stejný muž měl podle jeho slov pobývat 
na interním oddělení čáslavské nemocnice  
a momentálně neměl být schopný jeho vý-
klad událostí potvrdit. Jak strážníci vzápětí 
zjistili, minimálně v tomto zadržený chlapík 
nelhal, protože jeho „domácí“ skutečně ležel 
v nemocnici a nemohl komunikovat. Další 
šetření už bylo na Policii ČR. ◍	   IM

SVOZ BIOODPADU V ZIMNÍCH MĚSÍCÍCH
Svoz bioodpadu v zimním období bude vždy 1. úterý a 1. čtvrtek v měsíci.

	 Únor			   3. 2. (úterý) a 5. 2. (čtvrtek)
	 Březen		  3. 3. (úterý) a 5. 3. (čtvrtek)

úterý 
(jižní část města,  

tj. části města od hlavní silnice  
ul. Masarykova směrem ke kostelu)

čtvrtek 
(severní část města,  

tj. části města od hlavní silnice  
ul. Masarykova směrem k železniční trati)

Svozový kalendář na rok 2026 najdete na webových stránkách města:  
www.meucaslav.cz Cesta: Co dělat, když řeším… – Životní prostředí a odpady –  

Odpadové hospodářství – Svozové dny (dole na stránce v sekci Přílohy ke stažení).
🡒 Upozorňujeme, že od března může dojít ke změně harmonogramu  

vývozu separovaného odpadu.

MODERNIZACE MĚSTSKÝCH LÁZNÍ BUDE POKRAČOVAT  
V uplynulém roce došlo k rozsáh-

lé modernizaci části zázemí v městských 
lázních. Novotou září šatny, odpočívárny, 
sprchy a toalety s bezbariérovým přístu-
pem. Vyměněny byly rovněž dveře a radiá- 
tory. Další prostory přijdou na řadu letos.

Více k tématu referentka majetkové 
správy Kateřina Katrnošková, DiS., která 
má projekt na starost: „Po náročné opravě 
části městských lázní a po kladném přijetí 

ze strany občanů jsme se rozhodli pokra-
čovat v další etapě. Tentokrát se zaměříme 
na opravu parní lázně, ochlazovací části 
po saunování a zbytku prostor, na které 
se nedostalo v roce 2025. Zmodernizo-
vány tak budou téměř všechny místnosti  
a jejich vybavení, kromě bazénové části.  
Aktuálně se nacházíme ve fázi projekč-
ních příprav.“ ◍

JN
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NOVÝ ROK ZAČAL KRÁSNOU UDÁLOSTÍ
Právě 1. ledna 2026 v 8 hodin 50 minut se u nás narodil Dominik Slezák. 
Dominiček přišel na svět s váhou 3 560 gramů a měřil 54 centimetrů.  
Pro rodiče obrovská radost, pro náš porodnický tým skvělý start do nového roku.
K novoročnímu miminku přišla osobně pogratulovat místostarostka Renata Va-
culíková, spolu s ředitelem nemocnice Ctiborem Provazníkem a náměstkem Pe-
trem Prchalem. Dominiček je sedmým novoročním miminkem narozeným ve 
Středočeském kraji. O to větší radost máme, že se narodil právě u nás v Čáslavi. 
Rodině přejeme hodně zdraví, štěstí a Dominičkovi ten nejlepší start do života.

ROZHOVOR S MAMINKOU PRVNÍHO LETOŠNÍHO MIMINKA 
Byl pro vás příchod miminka na Nový 
rok překvapením? 

Překvapení to pro mě bylo. I vzhledem 
k termínu porodu a zdravotnímu stavu, 
kdy mně nebylo doporučeno přenášet po 
termínu. Čekali jsme, že se narodí na kon-
ci roku. 

Měla jste nějaké novoroční přání, které 
se tímto splnilo? 

Mým hlavním přáním bylo, aby vše 
dobře dopadlo a miminko se narodilo 
zdravé. Ať už by se narodilo kdykoli. Ale 
spousta známých a přátel mi od začátku 
říkalo, že to bude novoroční miminko. 
Malý Dominik je poslechl a na svět se mu 
dříve nechtělo. 

Jaké bylo první setkání s miminkem? 
Krátké na porodním sále. Oceňuji, že 

partner mohl být s miminkem po celou 
dobu, než mě převezli na pokoj, a pak jsme 
byli všichni spolu. Bylo to krásné. 

Jak jste spokojená s péčí v naší nemocnici? 
Spokojená jsem. Lékařské postupy  

a možnosti se mnou byly konzultovány  
a do ničeho mě netlačili. Vždy mi bylo vše 
vysvětleno krok za krokem. 

Je něco, co byste chtěla personálu po-
rodnice vzkázat? 

Všichni byli skvělí, ochotní, vstřícní, 
nápomocní. Celému týmu bych chtěla po-
děkovat za péči.

Cítila jste se u nás v dobrých rukou? 
Ano, jsem ráda, že jsem zvolila tuhle 

porodnici. ■
MNČ

DĚTI POTĚŠILA MIKULÁŠSKÁ  
NÁVŠTĚVA STUDENTŮ MEDICÍNY

V sobotu 6. prosince 2025 zavítala 
na dětské oddělení čáslavské nemocnice 
skupina studentů medicíny, aby hospita-
lizovaným dětem připravila malou miku-
lášskou besídku. Budoucí lékaři přinesli 
nejen drobné dárečky, ale především dob-
rou náladu a čas, který věnovali každému 
malému pacientovi.

Děti si užily milé povídání, společné 
hraní i překvapení od Mikuláše, čerta  

a anděla. Pro mnohé z nich to byl okamžik, 
který jim zpříjemnil pobyt v nemocnici  
a pomohl alespoň na chvíli zapomenout na 
léčbu a vyšetření.

Nemocnice studentům poděkovala za 
jejich ochotu a vstřícnost. Podobné ná-
vštěvy podle personálu přinášejí dětem 
radost a podporu, která je v období hospi-
talizace obzvlášť důležitá. ■   

TZ MNČ

KURZ NA PORODNÍM SÁLE 
Na porodním sále čáslavské nemocni-

ce se uskutečnil odborný kurz zaměřený 
na kardiopulmonální resuscitaci novo-
rozence. Školení bylo určeno pro lékaře  
a sestry dětského a novorozeneckého od-
dělení a jeho cílem bylo posílit připrave-
nost zdravotníků na situace, které mohou 
nastat bezprostředně po porodu.

Během teoretické části si účastníci zo-
pakovali nejnovější doporučení a postupy, 
které se v současné neonatologii použí-
vají. Důraz byl kladen zejména na rychlé 
rozpoznání stavu novorozence, správné 
zahájení ventilace a koordinaci jednotli-
vých kroků resuscitace.

Praktická část kurzu probíhala přímo 
na porodním sále, kde si zdravotníci vy-

zkoušeli ventilaci, srdeční masáž i efek-
tivní týmovou spolupráci. Výcvik vedla 
zkušená lékařka z neonatologického oddě-
lení, která připravila realistické modelové 
situace vycházející z praxe. Díky tomu si 
účastníci mohli procvičit nejen technické 
dovednosti, ale i komunikaci a rozdělení 
rolí v týmu.

Podle vedení nemocnice podobná ško-
lení významně přispívají ke zvýšení bez-
pečnosti novorozenců a posilují odborné 
kompetence personálu. „Každá minuta 
po porodu může být rozhodující. Proto 
je důležité, aby byl tým dobře sehraný  
a připravený,“ uvedli organizátoři. ■

TZ MNČ
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KALENDÁŘE OD ŽÁKŮ ZUŠ

Dne 18. prosince 2025 proběhlo slav-
nostní předání kalendářů, které pro Měst-
skou nemocnici Čáslav vytvořili žáci vý-
tvarného oboru Základní umělecké školy 
Čáslav pod vedením paní učitelky Renaty 
Janouškové.

Setkání se uskutečnilo v sále ZUŠ Čá-
slav za účasti ředitele nemocnice Ctibora 
Provazníka, náměstka Petra Prchala, ře-
ditele ZUŠ Filipa Jerie a zástupce ředitele 
Kamila Havelky.

Výtvarná díla, která se stala součástí 
nemocničních kalendářů, budou po celý 
rok zdobit prostory čáslavské nemocnice 
a přinášet pacientům i zaměstnancům 
příjemnější prostředí.

Autorům prací i jejich pedagožce pat-
ří upřímné poděkování za kreativitu, čas  
a ochotu podílet se na tomto projektu. ■

sociální oblast a nemocniční listy

DAR OD SPOLEČNOSTI D‑PLOY 
Čáslavská nemocnice děkuje společ-

nosti D‑ploy, s. r. o., za významnou pod-
poru, kterou poskytla našemu zdravot-
nickému zařízení. Firma darovala několik 
notebooků, které budou sloužit jak při lé-
kařské péči, tak při každodenní adminis-
trativní práci. Moderní technika pomůže 
zefektivnit provoz a usnadní práci zdra-
votníkům napříč odděleními.

Velké poděkování patří také za krás-
né dárky pro děti hospitalizované na dět-
ském oddělení. Tyto drobnosti přinesly 
malým pacientům radost a pomohou jim 
zvládat pobyt v nemocnici s větším klidem 
a úsměvem.

Nemocnice si podpory místních firem 
velmi váží. Podobné dary mají přímý do-
pad na kvalitu péče i na psychickou poho-
du pacientů, zejména těch nejmenších. ■

TZ MNČ

PODĚKOVÁNÍ
Ráda bych vyjádřila svou hlubokou 

vděčnost celému týmu čáslavské porodnice. 
Už od první návštěvy na gynekologické am-
bulanci, kde se o mě starala paní doktor-
ka Dobrovolná spolu s paními Obstovou,  
Kalvodovou a Koženou, jsem cítila klid, 
jistotu a velkou dávku lidskosti. Jejich  
trpělivý a empatický přístup pro mě zna-
menal nesmírně mnoho. Díky nim jsem si 
celé těhotenství mohla opravdu užívat –  
bylo to jedno z nejpříjemnějších obdo-
bí mého života a cítila jsem se celou dobu  
v bezpečí a opečovávaná.

Když nastal den porodu, přivítala mě 
paní Cincibusová. Její laskavé vystupová-
ní a klidná podpora mi okamžitě pomohly 
uvolnit se a soustředit se na to, co mě čeká. 
Už tehdy jsem věděla, že jsem v rukou pro-
fesionálů, kteří svou práci dělají srdcem.

Mou největší oporou se stala porodní 
asistentka paní Arnoštová – člověk, na kte-
rého nikdy nezapomenu. Její jemnost, em-
patie a jistota mě provázely celým porodem. 
Vedla mě s lehkostí, která mi dodávala sílu, 
o níž jsem ani nevěděla, že ji mám. Jako 
prvorodička jsem si nemohla přát nikoho 
lepšího.

Velké poděkování patří také panu pri-
máři Rafajovi, který vše jistil s profesionál-
ním klidem, a já měla jistotu, že kolem sebe 
mám tým, kterému mohu plně důvěřovat.

Mé poděkování patří i sestřičce Dvo-
řákové – její laskavost, úsměv a ochota mi 
zpříjemňovaly každou chvíli. Stejně tak dě-
kuji všem ostatním sestrám, jejichž jména 
jsem si bohužel nedokázala zapamatovat. 
Každá z nich však svou péčí a lidským pří-
stupem přispěla k tomu, že pro mě porod 
i následný pobyt byly krásným, silným  
a nezapomenutelným zážitkem.

Děkuji vám všem za péči, lidskost  
a podporu, které jste mi věnovali. S obrov-
skou vděčností budu na toto období vzpo-
mínat po celý život. ■

S pozdravem, Simona Vostrovská 

Vážený pane řediteli,
dovolte mi, abych touto cestou vyjá-

dřila své upřímné a srdečné poděkování 
MUDr. Podlasovi za péči, které se mi do-
stalo ve Vaší nemocnici.

Po odmítnutí ze strany čtyř jiných 
zdravotnických zařízení byl MUDr. Podlas  
tím, kdo se nebál složité situace a rozhodl 
se bojovat o záchranu mé ruky. Šestiho-
dinová operace nebyla jen mimořádně 
náročným odborným výkonem, ale pře-
devším projevem odvahy, odpovědnosti  
a skutečného zájmu o pacienta. Díky jeho 
rozhodnutí a schopnostem mám dnes ruku 
zachráněnou – a za to mu budu vděčná do 
konce života.

Velmi si vážím nejen jeho profesiona-
lity, ale i lidského přístupu. Dokáže dodat 
klid, naději a dokonce i humor v situaci, 
která pro pacienta není jednoduchá. Při-
znávám, že se na převazy těším – prá-
vě proto, že s panem doktorem je lidsky  
i obyčejně příjemně. I to je pro uzdravová-
ní nesmírně důležité.

Děkuji Vám, že ve Vaší nemocnici pra-
cují lékaři, kteří svou práci dělají srdcem. 
Prosím, předejte MUDr. Podlasovi mé 
upřímné poděkování a uznání. ■

J. V.

LÉKAŘSKÁ POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA
Městská nemocnice Čáslav od 1. ledna 2026 otevřela lékařskou 

pohotovostní službu (LPS) pro dospělé i pro děti a dorost. Služba 
zajišťuje ošetření akutních zdravotních potíží mimo běžnou ordi-
nační dobu praktických lékařů.

LPS pro dospělé je v provozu ve všední dny od 16 do 19 hodin, 
o víkendech a svátcích od 8 do 16 hodin a nachází se na interní 
příjmové ambulanci. Pohotovost pro děti a dorost funguje ve všední 
dny od 16 do 19 hodin a o víkendech a svátcích od 10 do 18 hodin 
na příjmové ambulanci dětského oddělení.

Pohotovost je určena pro stavy, které vyžadují neodkladné lé-
kařské ošetření, ale nejedná se o přímé ohrožení života. V případě 
závažných akutních stavů je nutné kontaktovat zdravotnickou zá-
chrannou službu.

Dospělí
•	 Všední dny:  

16:00–19:00
•	 Víkendy a svátky:  

8:00–16:00

Interní 
a příjmová 
ambulance

Děti a dorost
•	 Všední dny:  

16:00–19:00
•	 Víkendy a svátky: 

10:00–18:00

Příjmová  
ambulance
dětského 
oddělení
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školství

nabídka zaměstnání 

KUCHAŘ/KA 
Požadujeme
• spolehlivost, samostat-

nost, týmovou spolupráci, 
bezúhonnost

• vyučení v oboru, praxe  
v oboru výhodou,  
ne podmínkou

Co Vás čeká
• příprava teplých i stude-

ných pokrmů pro klienty 
a zaměstnance, příprava 
dietních druhů pokrmů 
pro klienty, výdej stravy

Nabízíme
• stabilní platové podmínky 

dle nařízení vlády  
č. 300/2019 Sb.  
o platových poměrech  
zaměstnanců ve veřej-
ných službách a správě

• práce v moderně  
vybavené kuchyni  
dle rozpisu směn 

• 5 týdnů dovolené
• příspěvek na penzijní 

připojištění,  
příspěvek na vitamíny

V případě zájmu nás kontaktujte: 
E-mailem: petr.plachy@ddcaslav.cz

Telefonicky: 733 708 557 nebo 327 312 051, linka 104
Osobně na adrese: Nazaret 94, Čáslav 

Petr Plachý, vedoucí PTÚ 

ZÁPIS DO MŠ
 16.–18. 3. 2026

V budově MŠ Masarykova

Těšíme se na vás!

 Kontakt: 601 233 848
přihlášky od 1. 3. 2026 ke stažení  

na www.mscaslav.cz  
nebo k vyzvednutí v MŠ Masarykova 

v době od 8 do 15 h

S sebou
• originál rodného listu k okopírování
• přihláška
• evidenční list
• cizinci pas s vízovým štítkem nebo 

kartu s povolením k pobytu

Základní škola Čáslav, 
Nám. J. Žižky z Trocnova 182, 

okres Kutná Hora, 
ID DS 4m3ydpp
Tel.: 327 313 015, 

skola@zscaslav.cz,
hasik@zscaslav.cz

Základní škola Čáslav,
Masarykova 357, 
okres Kutná Hora, 

ID DS j2xyd8e
Tel.:327 313 770

dan.miks@1zscaslav.cz

Základní škola Čáslav, 
Sadová 1756, 

okres Kutná Hora, 
ID DS hj8z9jj

Tel.: 327 315 741,
 reditel@sadovka.cz

15. 1. DO 15. 2. 2026
PŘIHLÁŠKU BUDE MOŽNÉ DORUČIT 
NÁSLEDUJÍCÍMI ZPŮSOBY:
1. DO DATOVÉ SCHRÁNKY ŠKOLY 
(každá škola má svou datovou schránku) 
2. E-MAILEM S UZNÁVANÝM 
ELEKTRONICKÝM PODPISEM 
(nelze jen poslat prostý email!), 
3. POŠTOU 
4. OSOBNÍ PODÁNÍ

Pokud by bylo podání učiněno pomocí 
jiných technických prostředků 
(např. e-mailem bez uznávaného elektronického podpisu,
telefaxem apod.), je nutné jej do 5 dnů ze strany zákonného
zástupce potvrdit jedním z výše uvedených způsobů. 

Nejpozdější podání přihlášky do 15. 2. 2026 včetně. 
Datum doručení přihlášky nemá vliv na přijetí či nepřijetí dítěte.

ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD DĚTÍ 
DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL V ČÁSLAVI 

NA ŠKOLNÍ ROK 2026/2027

Kontakty:
KDY?

Tiskopisy přihlášek, kritéria – zveřejněno na webu
jednotlivých škol, nebo je bude možné vyzvednout na
podatelně MěÚ Čáslav 

od 15. 1. do 15. 2. 2026 v  čase 9 až 11 hodin.

Zápis žáků do 1. tříd základních škol se řídí obecně závaznou
vyhláškou č. 3/2012, o školských obvodech základních škol,
která je uveřejněna na internetových stránkách městského
úřadu www.meucaslav.cz.

5. 2. 2026    14–18 hodin
6. 2. 2026     14–18 hodin
– Zápis proběhne za osobní účasti dětí.
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VÝJIMEČNÝ ÚSPĚCH STUDENTA VOŠ, SPŠ A OA ČÁSLAV
V úterý 2. 12. 2025 jsme měli tu čest 

zúčastnit se slavnostního předávání Oce-
nění Středočeského kraje, které proběhlo 
v Kulturním domě v Milovicích. V krásné 
a důstojné atmosféře, za účasti více než 
čtyř set oceněných žáků a studentů z celé-
ho kraje, převzal významné ocenění také 
náš student Martin Čechlovský.

Martin byl oceněn za úspěšnou re-
prezentaci Středočeského kraje, kterou si 
zasloužil svým skvělým výsledkem v celo-
státní olympiádě v anglickém jazyce, kde 
se umístil na výborném 3. místě v repub-
lice. Ocenění mu předal radní Středočes-
kého kraje Milan Vácha, a to jménem paní 
hejtmanky.

Slavnostního ceremoniálu se spolu 
s Martinem zúčastnila také jeho třídní 
vyučující Mgr. Šárka Radová a ředitelka 
školy Mgr. Věra Szabová, které mu přišly 
osobně pogratulovat a podpořit ho v tomto 
významném okamžiku.

Atmosféra celého dne byla velmi pří-
jemná – slavnostní, hrdá a plná radosti 
z úspěchů mladých talentů. Bylo krásné 
sledovat, jak mnoho studentů dokáže vy-
niknout v nejrůznějších oborech a svými 
výkony reprezentovat nejen sebe, ale také 
své školy a celý kraj.

Jsme nesmírně pyšní na studenty 
naší školy, kteří svými úspěchy ukazují, 

že píle, odhodlání a chuť na sobě praco-
vat mají smysl. Martinovi gratulujeme 
a přejeme mu mnoho dalších úspěchů – 

věříme, že o jeho talentu ještě mnohokrát 
uslyšíme. ◍

Mgr. V. Szabová
ředitelka školy

školství

MASARYČKA: Škola s tradicí, která žije přítomností a hledí do budoucna
Uplynulé pololetí bylo pro ZŠ Masarykova v Čáslavi víc než jen běž-
ným začátkem školního roku. Oslavy 130. výročí založení školy ukázaly,  
že jsme škola, kde to žije, která si váží historie, ale zároveň nabízí mo-
derní a tvůrčí prostředí pro dnešní děti. 

PŮLROK VE ZNAMENÍ OSLAV  
I MODERNIZACE

Podzimní měsíce se nesly v duchu se-
tkávání. Oslavy výročí propojily současné 
žáky s absolventy a rodiči, přičemž sym-
bolickou tečkou byla prosincová Miku-
lášská škola. Ta do budovy vnesla nefal-
šovanou vánoční náladu – od jarmarku 
a tvořivých dílniček až po premiéru naší 
nové školní hymny.

Nezůstali jsme ale jen u oslav. Škola se 
neustále proměňuje. Velkou radost nám 
dělá nová školní kuchyňka, která se oka-
mžitě stala hitem. Děti v ní s nadšením při-
pravují vše od klasického vánočního cuk-
roví až po kulinářské speciality, jako jsou 
domácí pizza nebo špagety s krevetami. 
Tato praktická výuka učí žáky spolupráci  
a samostatnosti formou, která je baví.

V roce 2026 nehodláme polevit. Pro 
naše žáky připravujeme aktivity, které 
rozvíjejí jejich obzory i talent: chystáme 
zahraniční zájezdy do Velké Británie  
a Salcburku, lyžařské kurzy a školy v pří-
rodě. Pokračuje oblíbený Klub mladého 
diváka. Čekají nás velké projektové dny –  
budeme „cestovat časem“ a věnovat se 
ochraně životního prostředí. Naším dal-
ším velkým cílem je vybudování jazykové 
učebny, která dětem usnadní start do svě-
ta cizích jazyků.

Ve svých aktivitách nehodláme polevit 
ani v následujících letech. ◍

ZŠ Masarykova
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MILÍ RODIČE,
blíží se únor, kdy se do 20. dne toho-

to měsíce podávají přihlášky na střední 
školu. Výběr střední školy patří mezi 
nejdůležitější rozhodnutí, která ovliv-
ní další vzdělávací cestu vašeho dítěte  
i jeho profesní budoucnost. Rodiče často 
stojí před otázkou, zda zvolit maturitní, 
nebo učební obor. Správná volba závi-
sí především na schopnostech, zájmech  
a ambicích dítěte.

Uchazeč/ka podává až tři přihlášky, 
na které uvede jednotlivé obory bez ta-
lentové zkoušky v pořadí podle priority. 
Proto je nutné si s dítětem dobře pro-
myslet, který obor je skutečně prioritní.  
Na první místo dejte ten, který dítě nej-
více zajímá a odpovídá jeho schopnos-
tem. Druhé a třetí místo využijte jako 
alternativu, která je stále atraktivní, ale 
jistější na přijetí.

Maturitní obory jsou vhodné pro 
žáky/ně se širšími zájmy, kteří zvládají 
teorii a chtějí pokračovat na vyšší od-
borné či vysoké škole. Nabízejí uplatnění  
v profesích vyžadujících vyšší kvalifika-
ci – administrativě, zdravotnictví, IT či 
technických oborech. Výhodou je mož-
nost dalšího studia a prestižní profese, 

nevýhodou delší cesta k praxi a vyšší ná-
roky na výsledky.

Učební obory jsou ideální pro žáky/ně,  
kteří preferují manuální práci a chtějí  
rychle získat kvalifikaci. Zaměřují se na ře-
mesla, techniku či služby a nabízejí vysoký 
podíl praxe. Výhodou je rychlé uplatnění 
na trhu práce, stipendia a často i garanto-

vané pracovní místo. Nevýhodou je ome-
zenější možnost pokračovat na VŠ, i když 
existuje cesta přes nástavbové studium.

Řemeslo má stále zlaté dno – kvali-
fikovaní řemeslníci jsou žádaní a jejich 
příjmy často srovnatelné s profesemi 
vyžadujícími maturitu. Firmy motivují 
žáky/ně učebních oborů stipendii, pří-
spěvky na oděvy a dalšími benefity. Ma-
turitní obory otevírají cestu k dalšímu 
studiu a profesím s vyšší kvalifikací.

Co nabízejí nového střední školy od  
1. 9. 2026 v regionu: VOŠ, SPŠ a OA Čá-
slav studijní obor Všeobecné lyceum; 
VOŠ, SPŠ a JŠ Kutná Hora studijní obor 
Technické lyceum; SOŠ a SOU řemesel 
Kutná Hora studijní obor Bezpečnostně 
právní činnost, garantovaný Minister-
stvem vnitra.

Jak se rozhodnout? Klíčem jsou zá-
jmy a schopnosti dítěte. Baví-li ho prá-
ce rukama, technika či kreativita, volte 
učební obor. Má-li ambici studovat a zvlá-
dá teorii, je vhodný maturitní obor. Správ-
né rozhodnutí je to, které dítěti umožní 
být spokojené a úspěšné. ◍

Josef Vavřinec
ředitel SOŠ a SOU řemesel

LEDNOVÉ AKTIVITY V HOLUBNÍČKU 
Zima je pro děti kouzelným obdobím plným sněhu, mrazu a nových 
zážitků. V dětské skupině je skvělou příležitostí k poznávání přírody, 
rozvoji samostatnosti i učení bezpečného chování. Prostřednictvím her, 
tvoření a společných aktivit se děti seznamují se zimními tématy přiro-
zenou a hravou formou.

Děti si v zimě všímají změn v přírodě –  
chladného počasí, sněhu a ledu. Povídáme 
si o tom, co je mráz, proč mrzne voda a jak 
se tvoří sníh. Velkou radost přináší dě-
tem stavění sněhuláků – bohužel, sněhu 
bývá poskrovnu, a tak využíváme každé-
ho napadlého sněhu k stavění sněhuláků, 
otiskování stop do sněhu nebo pozorování 
rampouchů. Tyto činnosti rozvíjejí dět-
skou fantazii, hrubou i jemnou motoriku 
i spolupráci.

Součástí zimních aktivit je také učení 
se správnému oblékání. Děti se seznamují 
s pojmy jako čepice, rukavice, šála, zimní 
bunda či sněhule. Učí se, proč je v zimě 
důležité teple se oblékat a chránit se před 
mrazem a chladem. Podporujeme děti  
v samostatnosti – zkouší si samy oblékat 
jednotlivé části oblečení a musíme říct,  
že na všech pobočkách DS Holubníček 
máme děti moc šikovné. 

Zima nabízí mnoho možností pohy-
bu – bobování, sáňkování, koulování 
nebo chůzi na sněhu. Děti se seznamují 

se základními pravidly bezpečnosti při 
zimních hrách: používání vhodného vy-
bavení, opatrnosti na kluzkém povrchu  
a respektování pokynů dospělých. Cílem 
je, aby si pohyb užívaly, ale zároveň se 
učily chránit sebe i ostatní.

V zimě se příroda ukládá k odpočin-
ku, ale ptáčci zůstávají aktivní. Společně 
s dětmi pozorujeme ty, kteří u nás přezi-
mují, například kosa nebo sýkorku. Poví-
dáme si o tom, jak ptáčkům v zimě pomá-
hat – přikrmováním v krmítku a nabídkou 
vhodné potravy. Děti se učí ohleduplnosti 
k přírodě a rozvíjejí vztah k živým tvorům. 

Zimní období uzavírá svátek Tří králů, 
který dětem přibližujeme formou jednodu-
chého vyprávění a výtvarných aktivit. Děti 
se seznamují s tradicí, symbolem tří králů 
a nápisem K+M+B. Tento svátek podporuje 
vnímaní lidových zvyků a rozšiřuje dětské 
povědomí o českých tradicích. ◍

Za tým DS Holubníček
Barbora Krchová  

DS Holubníček Nádraží
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VELKÝ PŘEHLED NABÍDKY OBORŮ  
STŘEDNÍCH ŠKOL A UČILIŠŤ

GYMNÁZIUM A STŘEDNÍ  
ODBORNÁ ŠKOLA  

PEDAGOGICKÁ 

zaujme nejen studijní oborem  
Gymnázium (čtyřletým i osmiletým),  

ale také Pedagogickým lyceem  
a Předškolní a mimoškolní pedagogikou. 

Gymnázium poskytuje nejen kvalitní 
vzdělání zakončené maturitou, ale hlavně 
spoustu příležitostí k růstu, objevování  
a zažití něčeho víc. Studenti tradičně zvlá-
dají maturitu s přehledem a dostávají se na 
vysoké školy technického i univerzitního 
zaměření. Prakticky všichni maturanti 
pokračují ve studiu na vysokých školách. 
Díky systému volitelných a nepovinných 
předmětů si můžete školu přizpůsobit 
podle sebe.

Pedagogické lyceum je určeno žá-
kům, kteří se zajímají o humanitní obory, 
esteticko-výchovné předměty, tělesnou 
výchovu nebo cizí jazyky. Studium je kon-
cipováno tak, aby připravilo studenty na 
další vzdělávání na vysokých a vyšších 
odborných školách, zejména pedagogic-
kého, uměleckého a sociálního zaměře-
ní. Všeobecné pojetí studia nabízí široký 
rozhled a zároveň odbornou přípravu. 
Absolventi jsou kvalifikováni pro výkon 
funkce asistenta pedagoga nebo pedagoga 
volného času, díky posílenému všeobec-
nému základu mají otevřené dveře i mimo 
oblast školství. Lyceum je ideální volbou 
pro studenty, kteří hledají kombinaci hu-
manitního zaměření, kvalitního vzdělání 
a možností dalšího rozvoje – ať už směrem 
k vysoké škole, nebo k práci s lidmi.

Předškolní a mimoškolní pedago-
gika. Chcete formovat základy osobnosti 
dětí a být klíčovou součástí jejich prvních 
vzdělávacích kroků? Tento studijní obor 
vás připraví na dynamickou a smysluplnou 
kariéru v oblasti výchovy a vzdělávání dětí 
předškolního a mladšího školního věku! 
Získáte ucelené pedagogické, psychologic-
ké a didaktické znalosti, potřebné pro práci 
v mateřských školách, družinách a volno-
časových centrech. Důraz je kladen také 
na rozsáhlou praxi, která studenty propo-
jí s reálným prostředím a připraví je na 
vstup do profese. Absolventi se uplatní jako 

učitelé/učitelky MŠ, vychovatelé/vycho-
vatelky ve školních družinách a klubech,  
ale i v neziskových organizacích a dalších 
volnočasových zařízeních.

www.gymcaslav.cz
STŘEDNÍ  

PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA  
A OBCHODNÍ AKADEMIE  
(VOŠ, SPŠ A OA ČÁSLAV) 

nabízí žákům devátých tříd tři čtyřleté 
maturitní obory: Strojírenství, Lyceum  

a Obchodní akademii. Všichni studenti mají 
možnost složit státní zkoušku Cambridge 
English a účastnit se zahraničních stáží 

programu ERASMUS+.
Strojírenství je určeno pro zájemce 

o techniku, stroje a moderní technologie, 
kteří chtějí tvořit a pracovat na reálných 
projektech. Studium propojuje teorii s pra- 
xí, poskytuje pevné technické základy 
(technická dokumentace, materiály, stro-
je, automatizace) a práci s profesionálními 
aplikacemi a technologiemi. Od vyšších 
ročníků si studenti volí specializaci na 
3D modelování nebo CNC programová-
ní. Důraz je kladen na praktickou výuku, 
projektovou práci a spolupráci s firmami. 
Absolventi se uplatní jako technici, kon-
struktéři, technologové, designéři či CNC 
programátoři a jsou dobře připraveni i na 
studium na technických VŠ.

Lyceum s orientací na Média a me- 
diální komunikaci poskytuje široké 
všeobecné vzdělání s důrazem na jazyky, 
společenské a přírodovědné základy a me-
diální gramotnost. Studenti ovládají dva 
cizí jazyky, rozvíjejí kritické a analytické 
myšlení, digitální dovednosti a orientaci 
v médiích, marketingu, právu a firemním 

prostředí. Jsou připraveni na studium na 
VŠ a VOŠ i na uplatnění v médiích, mar-
ketingu, PR a komunikačních odděleních 
firem.

Obchodní akademie patří mezi 
osvědčené ekonomické obory. Výuka za-
hrnuje ekonomiku, účetnictví, daně, ban-
kovnictví, právo, logistiku, selfmanage-
ment a odbornou praxi. Studenti si volí 
zaměření Účetnictví a finance, Logisti-
ka nebo Business in English. Absolventi 
ovládají účetní software, personální agen-
du a profesionální komunikaci ve dvou ci-
zích jazycích. Uplatnění nacházejí ve stát-
ní správě, administrativě, finančnictví, 
logistice i v mezinárodních firmách nebo 
pokračují ve studiu na VOŠ a VŠ.

Studenti Obchodní akademie a Lycea 
mohou složit státní zkoušku z psaní všemi 
deseti v předmětu Písemná a elektronická 
komunikace.

www.sps-caslav.cz
STŘEDNÍ ODBORNÁ  
ŠKOLA A STŘEDNÍ  

ODBORNÉ UČILIŠTĚ  
DOPRAVNÍ 

má v nabídce tři čtyřleté obory zakončené 
maturitní zkouškou (Autotronik,  

Dopravní prostředky, Požární ochrana)  
a tři tříleté s výučním listem (Autoelektri-

kář, Mechanik opravář motorových vozidel, 
Karosář). V průběhu studia všech oborů lze 
zdarma získat řidičské oprávnění skupiny 

B, C, T a svářečský průkaz.
Absolvent oboru Autotronik je stře-

doškolsky vzdělaný odborník se všeo-
becným i odborným rozhledem. Odborné 
vzdělání je zaměřeno na provoz, diagnos-
tikování a provádění oprav motorových 

Získání maturitního vysvědčení nebo výučního listu bývá považováno za zásadní mezník  
v životě mladého člověka. Zkouška z dospělosti skutečně může značně ovlivnit jeho další 
kroky. Podceňovat však rozhodně nelze ani rozhodnutí, před nímž stojí už o pár let dřív, 
na konci deváté třídy základní školy. Bude další vědomosti a znalosti čerpat na gymnáziu, 
střední odborné škole nebo středním odborném učilišti? Čáslavská mládež těží z toho, že ať 
už se vydá kteroukoli cestou, může tak učinit přímo ve svém městě. Pětice zavedených škol  
s širokou nabídkou oborů i dalších studijních variant je předpokladem, že vybrat si zde 
může prakticky každý. Aby to nejen deváťáci, ale případně i jejich rodiče měli snazší, 
přinášíme velký přehled jednotlivých škol i jejich konkrétních nabídek pro letošní rok.  
Přihlášky na střední školy se letos podávají od 1. do 20. února.
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vozidel, hlavně v oblasti elektroniky.  
Žáci tohoto oboru mohou získat stipendi-
um.

Obor Dopravní prostředky je zamě-
řen na diagnostiku závad pomocí moder-
ních přístrojů a znalost konstrukce moto-
rových vozidel. Absolventi oboru najdou 
uplatnění v dopravních firmách, na STK, 
jako prodejci vozidel či technici v servisech.

Žáci, kteří se rozhodnou pro obor Po-
žární ochrana, se naučí posuzovat techno-
logické provozy z hlediska požární bezpeč-
nosti, používat výstroj a výzbroj určenou  
k zásahům, dýchací techniku a vyprošťova-
cí techniku a radiostanice.

Učňové z oboru Autodiagnostik-au-
toelektrikář umějí kromě běžných oprav 
kontrolovat, udržovat a opravovat elektric-
ké a elektronické části motorových vozidel 
a pracovat s nejmodernější diagnostikou. 
Seznámí se s konstrukcí silničních moto-
rových vozidel, s jejich jednotlivými částmi  
a poznají jejich funkci. Žáci tohoto oboru 
mohou získat stipendium.

Absolventi oboru Mechanik opravář 
motorových vozidel jsou připraveni pro-
vádět opravy, údržbu a servis automobilů, 
mohou tedy pracovat jako automechanici 
v autoservisech, v dílnách velkých firem, 
ale třeba i ve stanicích technické kontroly.

Také žáci oboru Karosář mohou zís-
kat stipendium. Stanou se z nich kvalifi-
kovaní pracovníci, kteří se uplatní v díl-
nách a servisech, při opravách karosérií 
a skříní motorových vozidel, při montá-
ži jejich příslušenství, jejich ošetřování  
a údržbě.

www.dscaslav.cz
STŘEDNÍ ZEMĚDĚLSKÁ 

ŠKOLA A STŘEDNÍ  
ODBORNÉ UČILIŠTĚ 

budova na náměstí nabízí zájemcům šest 
tříletých oborů různého zaměření (Kuchař-

-číšník, Cukrář, Řezník-uzenář, Prodavač, 
Opravář zemědělských strojů, Zahradník), 

nástavbový obor Podnikání zakončený 
maturitní zkouškou a čtyři obory pro žáky 

se speciálními vzdělávacími potřebami 
(Kuchařské práce, Cukrářské práce, Opra-

vářské práce, Zahradnické práce).
Kuchař-číšník připraví jídla teplé  

i studené kuchyně, využívá moderní tren-
dy v oblasti výživy, zvládá základy stolni-

čení, neztratí se v administrativě provozo-
ven společného stravování.

Cukrář zpracovává základní suroviny 
na cukrárenská těsta, připravuje moučníky 
i zmrzliny, nazdobí cukroví i dorty, ovládá 
potřebné technické vybavení.

Řezník-uzenář zpracovává jateční zví-
řata, drůbež i ryby, vyrábí masné výrobky, 
kontroluje úpravu masa, zachází s potřeb-
ným technickým vybavením.

Prodavač pracuje s pokladnami a po-
kladními systémy, vede podnikatelskou 
agendu, prodává zboží různého sortimentu, 
ale může se uplatnit i jako pokladník.

Opravář zemědělských strojů umí 
svářet, opravuje stroje a vozidla, řídí ná-
kladní automobily, zvládá opravárenství  
a servisní služby.

Zahradník pěstuje a sklízí ovoce a ze-
leninu, váže a aranžuje kytice, vyzná se  
v zahradnickém sortimentu, zachází se 
zahradnickou technikou.

Obor Podnikání je určen pro absol-
venty tříletých učebních oborů, studium 
v tomto případě trvá dva roky a vrcholí 
státní maturitní zkouškou. Jeho absolven-
ti umějí vykonávat ekonomické, obchodní 
a administrativní činnosti.

Kuchařské práce zahrnují přípravu 
pokrmů teplé i studené kuchyně a potřeb-
ných surovin, udržování inventáře, zachá-
zení s gastronomickým vybavením.

Cukrářské práce obnášejí zpracová-
vání základních surovin na cukrárenská 
těsta nebo stejně jako v předchozím případě 
zacházení s gastronomickým vybavením.

Opravářské práce značí například 
obrábění kovů, svařování nebo opravování 
zemědělských strojů.

Mezi Zahradnické práce patří mno-
žení a vysazování nových rostlin, pěstová-
ní květin, ovoce a zeleniny nebo zhotovení 
běžných aranžérských výrobků.

www.soucaslav.cz
STŘEDNÍ ZEMĚDĚLSKÁ 

ŠKOLA A STŘEDNÍ  
ODBORNÉ UČILIŠTĚ 

budova v ulici Sadová disponuje nabídkou 
čtyř maturitních oborů (Agropodnikání – 

zemědělský provoz, Agropodnikání –  
chovatelství, Ekonomika a podnikání, 

Veterinářství) a jedním oborem učebním 
(Zemědělec-farmář). 

Absolventi oborů Agropodnikání –  
zemědělský provoz a Agropodnikání –  
chovatelství se mohou ucházet o přije-
tí ke studiu na vysoké škole nebo mohou 
studovat v různých formách pomaturitní-
ho studia. Získají všechny potřebné vědo-
mosti i praktické dovednosti, aby nalezli 
kvalitní uplatnění v mnohých dalších čin-
nostech. Například se mohou stát odbor-
nými pracovníky zemědělských podniků, 
soukromě hospodařícími zemědělci nebo 
pracovníky provozních úseků zpracova-
telského průmyslu či služeb. U Zeměděl-
ského provozu se zaměřují více na tech-
nickou stránku oboru, zejména precizní 
zemědělství. Absolventi mají zkušenosti 
s nejmodernější technikou dostupnou na 
trhu. U Chovatelství se žáci mohou stát 
specialisty zaměřenými zejména na kyno-
logii. Studenti obou zaměření v průběhu 
studia získají zdarma řidičské oprávnění 
skupiny T a B.

Pod hlavičkou oboru Ekonomika  
a podnikání se žáci naučí vést admini-
strativu, vyznat se na finančním trhu,  
sestavovat ceny zboží nebo služeb, orien-
tovat se v daňovém systému ČR, vypočítá-
vat povinné odvody, vést obchodní jedná-
ní nebo používat marketingové nástroje. 
Žáci umějí sestavit podnikatelský plán, 
učí se založit a vést živnost, seznamují 
se s manažerskými činnostmi. Ve třetím 
ročníku si vyzkoušejí práci v reálné stu-
dentské firmě. Tento ekonomický obor 
je zaměřen na cestovní ruch. Žáci se tak 
naučí i základům hotelnictví a seznámí se  
s průvodcovskými činnostmi.

Studijní obor Veterinářství je kon-
cipován tak, aby reflektoval poptávku na 
trhu práce po veterinárních asistentech  
v praxích zájmových i hospodářských 
zvířat, zootechnicích a dalších pracovní-
cích se středním veterinárním vzděláním.  
Nabízí i možnost získání osvědčení v obo-
ru canisterapie. Také tito žáci získávají 
zdarma řidičské oprávnění skupiny B.

Chlapci a dívky, kteří se rozhodnou pro 
učební obor Zemědělec-farmář, získají 
během studia zdarma řidičské oprávnění 
skupin T, B a C. Dále pak za zvýhodněných 
podmínek mohou získat svářečský a stroj-
ní průkaz. Naučí se také pracovat se sklí-
zecí mlátičkou nebo čelním nakladačem.  
Po absolvování tříletého oboru mohou po-
kračovat dvouletým studiem zakončeným 
maturitní zkouškou. 

www.szescaslav.cz
IM, JN

foto: archiv redakce ČN



sociální oblast a nemocniční listy

BISTRO 85
			   …Chutně, zdravě, hezky

Jarmila Dopitová: 
„Chci, aby naše bistro spojovalo lidi.“
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Jak vznikl nápad založit Bistro 85?
Pracovala jsem v České 

spořitelně a školila zaměstnan- 
ce po celé republice. Jezdi-
la jsem s velkým předstihem, 
abych byla všude včas. Moc se 
mi líbily podniky podobného 
rázu – vždycky jsem si nějaký 
takový našla, abych se po ces-
tě zklidnila, protože kolony na 
silnicích nesnáším. Když jsem 
se před pěti lety přistěhova-
la do Čáslavi, zjistila jsem, že 
tady nic takového není a že mi 
to chybí. Doma jsem vždycky 
pekla chleba a bavilo mě to na-
tolik, že jsem jezdila i na kurzy 
a stýkala se s komunitou peka-
řů. Ve chvíli, kdy přišla příleži-
tost odejít z práce a začít něco 
nového, otevřela jsem Bistro 85. 
Jsem takový střelec, no (smích).

Co se vám na těch podnicích 
nejvíce líbilo?

Atmosféra a klid. Nikdo 
vás do ničeho netlačí, můžete 
si sednout, dát si kávu a něco 
dobrého. Nepotřebuji mít kafe 
za tři minuty, nemusím na 
něm mít dokonale namalované 
labutě, chci si ho vychutnat. 
Barvy, prostor, všechno musí 
fungovat. A hlavně čerstvost –  
proto i tady pečeme vlastní 
pečivo, děláme pomazánky  
a vše připravujeme sami.

Kdy jste Bistro 85 otevřela?
Fungujeme od ledna 2024. 

Asi měsíc po otevření jsme ale 
museli na pár týdnů zavřít. 
Stala se mi nehoda, která mi 
svým způsobem otevřela oči – 
naštěstí hned na začátku pod-
nikání.

Pokud chcete mluvit o začátcích 
konkrétněji, co se stalo?

Začátky byly hodně těžké. 
Měla jsem naivní představu, že 

to všechno zvládnu sama. Hned 
první den jsem pochopila, že od 
pěti ráno do sedmi večer to ne-
utáhnu. Byla jsem zvyklá dělat 
věci po svém, měla jsem pocit, 
že je nikdo neudělá tak dobře. 
Asi měsíc po otevření jsem kvů-
li vyčerpání usnula za volantem 
a narazila do stromu. Vyvázla 
jsem „jen“ se zlomenou rukou. 
Varování přišlo včas. Dnes se 
nás tu točí dvanáct a většina 
brigádnic je se mnou už dva 
roky. Jsem ráda, že se mě drží.

Na čem si nejvíce zakládáte?
Na vztazích v týmu a na at-

mosféře. Neříkám, že jsem na 
děvčata vždycky milá, ale sna-
žím se o přátelské prostředí. To, 
jak se cítíme my, vysíláme i k zá-
kazníkům. Zakládám si také na 
originalitě – sortiment obměňu-
jeme, aby byla nabídka pestrá.

O co je u vás největší zájem?
O skořicové šneky a lou-

páky. Hodně lidí k nám chodí 
na kávu, protože říkají, že ta-
kovou výběrovou kávu jinde  
v Čáslavi nedostanou. Zákaz-
níci si u nás mohou koupit  
i květiny. Oblíbené jsou také 
naše obědy – nabízíme zdravěj-
ší a většinou bezmasá jídla. Ne-
používáme polotovary, všechno 
děláme každý den čerstvé – od 
krájení zeleniny až po výrobu 
pomazánek, polévek atd. 

Za jakou kávou se zákazníci 
vracejí?

Spolupracujeme s pražírnou 
Lexa coffee z Pastvin v Orlic-
kých horách. Ta káva je opravdu 
skvělá a krásně to tu provoní.

Kdo vám dodává květiny?
Zahradnice Beranka. Stej-

ně jako s Lexa coffee spolu-
pracujeme od začátku a jejich 

práce tvoří atmosféru 
bistra. 

Proč zdravá a bezmasá strava?
Odmalička jsem byla zvyk-

lá, že se doma vaří. Polotovary 
nebo pizza se u nás prostě ne-
objednávaly. A tak vedu i naši 
kuchyni v bistru. Bezmasá jíd-
la děláme hlavně proto, že pra-
covat s masem v těchto prosto-
rách příliš nemůžeme. Byla to 
výzva – nejsem vegetariánka, 
ale vařit bez masa se dá, jen 
se to člověk musí naučit. Tofu 
jsem dřív nejedla vůbec a dnes 
ho mám ráda. Proto jsme se 
rozhodli jít touto cestou a teď 
to vnímám jako naši přednost.

Jaká je poptávka po snídaních?
Je to jako na horské drá-

ze. V létě máme plno, v zimě 
návštěvnost klesá. Někdo si 
u nás domlouvá i pracovní 
snídaně, což mě těší. Vytvo-
řit příjemný neformální pro-
stor vhodný i pro pracovní 
schůzky bylo jedním z mých 
cílů. Zkoušeli jsme i „moder-
ní“ snídaně – hodně avokáda 
a podobně –, ale naši zákaz-
níci na ně nejsou moc zvyklí. 
V pracovní dny chtějí vajíčka, 
děláme i francouzské tousty 
na sladko. O víkendu připra-
vujeme brunche, slavnostnější 
pozdější snídaně, třeba vejce 
Benedikt nebo turecká vejce.

Jsou nějaká další jídla, která se 
neuchytila?

Překvapivě hummus a také 
sladké snídaně, přitom tahle 
jídla máme opravdu „vytuně-
ná“. Menší poptávka je i po 
gulášové nebo frankfurtské 
polévce – asi už jsme oprav-
du zažití jako zdravé bistro 
(smích).

Co byste řekla lidem, kteří si my-
slí, že zdravé jídlo není chutné?

Myslím, že by mohli být 
mile překvapeni. Máme ku-
chařku, která dřív nejedla 
luštěniny, a my na nich máme 
hodně jídel postavených. Ne-
dávno mi říkala, že za tu dobu, 
co je tady, snědla víc luštěnin 
než za celý dosavadní život. 
Na druhou stranu, máme tu 
i vegetariánku, která začala 
ochutnávat maso (smích).

Kde čerpáte inspiraci?
Hodně na Instagramu. S hol- 

kama si sdílíme recepty, zkou-
šíme je a ty povedené zařazu-
jeme do menu. Každá z nás se 
tak může podílet na jeho tvorbě. 
Myslím, že právě to je baví.

Jaké kombinace jídel máte nej-
raději?

Mám ráda Indii, třeba teď 
ve středu budeme mít máslo-
vou čočku. Moc se na ni těším. 
Baví mě i česká kuchyně, když 
se udělá trochu jinak – třeba 
svíčková, kde místo masa pe-
čeme mrkev se sójovou omáč-
kou. Ze sladkých kombinací 
třeba mák a švestky.

Co máte v plánu do budoucna?
Pořádáme workshopy a dal-

ší plánujeme. Ráda bych, aby 
bistro žilo i odpoledne a večer. 
Možná časem přibude i menší 
hudební vystoupení před bis-
trem. Máme tady kolegyni, která  
krásně zpívá. Chci, aby naše bis-
tro nebylo jen o snídaních a obě- 
dech, ale aby spojovalo lidi.

Děkujeme za rozhovor a přeje-
me, ať se daří. 		  JN

Během listopadu 2025 jsme vás, naše čtenáře, požádali o pomoc při 
výběru čáslavských podniků a podnikatelů, o kterých byste si 

rádi přečetli na stránkách Čáslavských novin. Po DarCoffee jste  
v dotazníku nejčastěji zmiňovali Bistro 85. Na první pohled nená-
padný podnik na náměstí Jana Žižky z Trocnova nabízí snídaně  
a obědy. Přestože to z kuchyně voní už od samého rána a pult je 
plný koláčů, buchet, pečiva či slaných sendvičů z čerstvě upečené-
ho chleba, o linii se bát nemusíte. Vaří se tu zdravě a převážně bez 
masa. V bistru pořídíte také květiny nebo prémiovou kávu.  
S výběrem vám ochotně poradí usměvavý tým slečen v čele s majitel-
kou Jarmilou Dopitovou, která se s námi podělila o svůj příběh.
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dobrodružství pro celou rodinu
CAMEL TROPHY ZÁLESÁK 2026   

Už počtvrté pořádá středisko Zálesák Čáslav originální týmový adventure autozávod, kde nejde o rych-
lost, ale o důvtip, spolupráci a pořádnou dávku zálesáckého ducha. Letos se setkáme v sobotu 21. března, 
kdy se na start postaví rodinné i dospělácké týmy ve složení řidič + závodníci + vaše věrné auto. Na trati  
v okolí Čáslavi na vás budou čekat checkpointy s nejrůznějšími úkoly, které prověří spíše než jízdní schop-
nosti vaši bystrou hlavu, schopnost plánovat a zachovat klid. Na závod budete mít celkem 5 hodin, takže 
se nemusíte hnát – hlavní je si to pořádně užít!

Aktuální informace a pořadí závodních týmů 
lze průběžně on-line sledovat na www.zalesak.org.

Ať už se rozhodnete zúčastnit jako závodníci, nebo si akci přijdete 
jen užít jako fanoušci, budeme moc rádi, když se k nám přidáte!

Camel Trophy Zálesák 2026 není jen závod – je to den plný zážitků, smíchu 
a nových zkušeností. Těšíme se na vás u startu i v cíli!

Za organizační tým
Zálesák – středisko Čáslav

Pro přihlášení nebo dotazy nám napište na: caslav@zalesak.org.

Co dostane každý tým na startu?
	ǟ Mapu herního prostoru

	ǟ Seznam kontrolních stanovišť, která  
je nutné navštívit a splnit zadaný úkol 
(ne vždy se vše podaří)

	ǟ Označení „ultralehkých checkpointů“ 
určených pro nejmenší účastníky

Co může být úkolem?
	ǟ Pořídit fotku nebo jiný do-

klad o návštěvě místa  
(např. zajímavý objekt v okolí)

	ǟ Vyřešit úkol, šifru či hádanku

	ǟ Splnit dlouhodobý úkol,  
který se prolíná celou hrou

Na co se můžete těšit?
	ǟ Návštěvu zajímavých a často zapo-

menutých míst v okolí Čáslavi  
(v minulých ročnících např. zříceninu 
Libuše, Starkočský lom, Skalku u Žehu-
šic či Zbyslavskou mozaiku)

	ǟ Strategii, plánování a týmovou spo-
lupráci

	ǟ Řešení různých úkolů, šifer a hádanek

	ǟ Napínavý závod plný zábavy s rodiči, 
dětmi a kamarády
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ZMĚNY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ OD 14. 12. 2025 – INFORMACE PRO MĚSTO ČÁSLAV
Většina vlaků a autobusů zůstává beze změn, některé se posouvají o několik minut dříve či později.

	▶ Spojení můžete vyhledat na  
https://pid.cz/hledani-spojeni/

	▶ Linkové jízdní řády najdete na  
https://pid.cz/zastavkove-jizdni-rady

Linka 743: Změna obsluhy Čeplova  
a školní autobus z Kalabousku a Budína

	▶ Na lince 743 je od 15. 12. 2025 zaveden 
spoj zajišťující v čase 7:30 dopravu ze 
zastávek Kalabousek a Budín k nádraží,  
aut. st., hudební škole, zemědělské 
škole a ZŠ Sadová (příjezd 7:43)

	▶ Dopolední spoj z Čeplova k nemocnici  
a Kauflandu místo v 8:29 pojede dříve  
(v 7:54 z aut. st.)

	▶ Spojení po 11. hodině z Čeplova  
k nemocnici, Kauflandu a ke hřbitovu 
zůstává zachováno, autobus vyjede  
z aut. st. v 11:24. Spoj v opačném  
směru vyjede z Budína ve 12:35.

	▶ Spoje dosud začínající nebo končící  
v zastávce Za rybníkem budou prodlou-
ženy k autobusovému stanovišti, rozšíří  
se tím spojení Čeplova s autobusovým 
stanovištěm v pracovní dny i o víkendu.

Linka 741: 
vybrané ranní spoje kolem  
zemědělské školy
Čtyři ranní spoje linky 741 s příjezdy  
do Čáslavi v 5:10, 6:20, 7:32 a 7:33  
pojedou ve dnech školního vyučování 
po Čáslavi trasou přes zastávku  
Zemědělská škola. O prázdninách dva: 
v 5:10 a 7:48.

Změny jízdních řádů od 14.12.2025 – informace pro město Čáslav 
• Většina vlaků a autobusů zůstává beze změn, některé se posouvají o několik minut dříve či později. 
• Spojení můžete vyhledat na https://pid.cz/hledani-spojeni/  
• Linkové jízdní řády najdete na https://pid.cz/zastavkove-jizdni-rady 
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autobus vyjede z aut.st. v 11:24. Spoj v opačném směru vyjede z Budína ve 12:35. 
• Spoje dosud začínající nebo končící v zastávce Za rybníkem budou prodlouženy k autobusovému 

stanovišti, rozšíří se tím spojení Čeplova s autobusovým stanovištěm v pracovní dny i o víkendu. 
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PODĚKOVÁNÍ
Vážení čtenáři Čáslavských novin, 

jak jistě víte a určitě jste zaznamenali, 
na podzim loňského roku proběhla v Dusí-
kově divadle přehlídka ochotnických diva-
delních souborů z regionu a okolí.

Sám se věnuji ochotnickému divadlu 
dlouhá léta, prakticky od dětství a stále mě 
to baví. A z tohoto titulu si dovoluji sepsat 
tento článek.

V dnešní době je velmi těžké najít čas 
na své koníčky a záliby. Ochotnické di-
vadlo je speciální koníček. Soubor ochot-
nického divadla je složitý a velmi křehký 
organismus. Je až s podivem, že se dokáže 
shodnout pět, patnáct a v některých ob-
cích i více jak dvacet lidí, kteří se sejdou 
jednou týdně na zkoušku. Už jen výběr 
hry a obsazení je výzva. Dále pak vlastní 
zkoušky a obětování času na úkor rodiny. 
Večery ve studené sokolovně, kde zkou-
šíte pohyb na jevišti, aby vše vypadalo 
přirozeně a vedlo k úspěchu celého díla. 
Ochota spolupracovat a poslouchat re-
žiséra. Po večerech se učit text. Ne vždy 
se chce na zkoušku, ne vždy lezou texty 
do hlavy. A pak tu obrovskou odvahu, po-
stavit se na jeviště, před diváky a dělat ze 
sebe „kašpara“. A dalších mnoho podmětů 
a důvodů, které se zdají jako překážky.

Ale zde, v Dusíkově divadle, jsem jas-
ně viděl, že je stále spousta nadšených lidí, 
kteří jsou ochotni všechno tohle martýrium 

podstoupit a postavit se na prkna, co zna-
menají svět. Je to krásný pocit, že divadlo, 
ochotnické divadlo, žije a má co nabídnout. 
A proto, že vím, co tohle všechno obnáší, 
jsem se rozhodl poděkovat vedení Dusí-
kova divadla za uspořádání tohoto bo-
hulibého projektu. Myslím, že se mnou 
budou souhlasit všichni zúčastnění i ti, co 
se jistě zúčastní příštího ročníku.

A samozřejmě bych chtěl poděkovat za 
soubor FANDA (fandíme divadlu), který 
získal historicky první cenu ČÁSLAVSKÁ 
THÁLIE. Náš soubor není ve zdejším kraji 
cizí. Poskládali jsme se z herců, kteří dlou-
há léta účinkovali na nočních hraných 
prohlídkách na SZ Žleby. Fungujeme jako 
„FANDA“ od covidu. Mnozí z nás jsou čle-
ny ochotnických souborů ve svém městě. 
Bylo nám líto, že nemůžeme hrát, tak jsme 
přemýšleli, jak to bude, až skončí lockdown. 
No a již při první možnosti jsme úspěšně 
odehráli několik autorských představení. 
Ocenění v Čáslavi je vyvrcholením našeho 
snažení. Šli jsme do toho okamžitě, jakmile 
nás pan ředitel Jiří Žaloudek oslovil s na-
bídkou účasti na přehlídce ochotnických 
souborů. Jsme si vědomi závazku, obhájení 
ceny v příštím ročníku.

Ale také jsem si vědom toho, že už jen 
účast je obrovská zkušenost a nezapome-
nutelný zážitek zahrát si v tomto krásném 
divadle.

Neberu tuto přehlídku jako soutěž. 
Není vůbec jednoduché hodnotit ochot-
nické soubory. Nastavit kritéria pro jejich 
srovnávání na jevišti. Každý jednotlivý 
soubor má něco jedinečného, čím potě-
ší diváky v hledišti. Proč přijdou a proč 
jim za všechnu tu neskutečnou námahu 
a odvahu zatleskají a odcházejí ze sálu  
s úsměvem na rtech a blahem z kulturní-
ho zážitku v duši. Stejně tak jsme k tomu 
přistupovali my, všichni ze souboru FAN-
DA. Bylo nám ctí se zúčastnit. A je nám 
potěšením být oceněni ČÁSLAVSKOU 
THÁLIÍ. Tak v příštím ročníku se těšíme 
na všechny kolegy na jevišti a všechny 
lidi v hledišti. DĚKUJEME! ◍

Za soubor „FANDA“
Zdeněk Augusta
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Než se dostaneme k nadějně rozjeté 
cyklistické kariéře – co Honzu po zdra-
votní stránce nejvíce trápí?

Hana Zopková (HZ): Honzu od dětství 
provází mentální motorická retardace a ta- 
ké psychiatrické diagnózy, včetně autis-
mu. Problémy mu dělá i oční vada. Honza 
je sportovec s kombinovaným postižením 
a je členem Českého svazu mentálně po-
stižených sportovců.

Jan Zopka (JZ): Ale jezdím převážně 
se zdravými kluky.

Honzo, jak se vám líbí ve škole?
JZ: Ve škole se mi líbí moc. Druhým 

rokem studuji kuchařské práce. S učiteli 
vycházím dobře, nemám tam žádné pro-
blémy. Měl jsem dokonce vyznamenání.

Chtěl byste se kuchařině věnovat  
i v budoucnu?

JZ: Je to spíš takový záložní 
plán. Rád bych se věnoval cyklis-
tickému oboru, klidně servisu nebo 
prodeji kol.

Jak jste se k cyklistice dostal?
JZ: V dětství jsem byl hodně 

hyperaktivní a máma mě potřebo-
vala nějak zaměstnat. Přihlásila mě 

do prvního cyklistického týmu, a tak jsem 
začal trénovat. Bylo mi deset let.

HZ: V říjnu 2017 dostal své první 
kolo. Pamatuji si, že pršelo, a když si ho  
vezl z obchodu domů, nemohl uvěřit, že 
je opravdu jeho. Pořád cestou opakoval: 
„Mami, ty mi ho určitě nekoupíš…“ Musel 
se hned projet. No a první jízda samozřej-
mě skončila v kaluži (smích).

Vzpomenete si, kdy jste si řekla, že by se 
Honzovi mohlo závodně dařit?

HZ: Přiznám se, že ze začátku jsem 
tomu moc nevěřila. Ty začátky byly oprav-
du náročné – jak pro Honzu, tak pro mě 
i tehdejšího trenéra. Kvůli špatné motorice 
a zraku dělal spoustu chyb. Zažívali jsme 
nespočet situací, kdy při tréninku zahodil 
kolo a začal utíkat. Tak jsme nasedli do auta 
a museli ho jet hledat. Ale je pravda, že po-
každé, když jsme ho přivezli zpět na místo 
tréninku, znovu sedl na kolo a jel. Někdy 
před třemi lety se nás ujal pan trenér Libor 

Vencl starší a v té době jsem začala zazna-
menávat velké zlepšení.

JAN ROMAN ZOPKA  

NA KOLE PROTI 
NEPŘÍZNI OSUDU
Cyklista Jan Roman Zopka, žák čáslavského 
odborného učiliště, má slibně našlápnuto.  
Má za sebou druhou úspěšnou sezónu a aktuál- 
ně sní o evropských pohárech. Jeho cesta za 
snem je ale daleko kopcovitější než u jiných 
cyklistů. Po narození mu bylo diagnostikováno 
několik zdravotních vad a postižení. 
Díky tvrdé dřině a trpělivé podpoře jeho 
maminky Hany Zopkové se mu daří 
stírat hranice mezi postiženým 
a zdravým sportovcem a začle- 
ňovat se do běžného života. 
Část odpovědí v následujícím 
rozhovoru tak jeho matka 
může s klidem nechat  
přímo na Honzovi.  
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Jaké jsou největší výzvy, které musíte 
zvládat oproti zdravým sportovcům?

JZ: Pro mě je těžší udržet rovnováhu 
a zapamatovat si techniku, protože moje 
tělo rychleji ztrácí svalovou paměť. Tak-
že si to všechno musím častěji připomínat  
a trénovat. A taky jsem byl oproti svým 
vrstevníkům o něco slabší silově, ale to 
jsem poslední roky díky poctivým trénin-
kům docela dohnal. No a někdy se nemůžu 
dokopat do tréninku, ale to má asi každý 
(smích).

Jak vypadá tréninkový plán?
HZ: V létě během sezó-

ny jezdíme šest dní v týdnu. 
Týdně je to zhruba dvacet ho-
din, ve kterých střídá horské 
a silniční kolo. V závěru sezó-
ny zvolňujeme a v prosinci má 
čtrnáct dní volna, které musí-
me striktně dodržovat, aby se 
tělo zregenerovalo a mohlo se 
začít se zimní přípravou. V ní 
chodí běhat, plavat, ráda bych 
ho naučila na běžkách, po-
stupně jezdí na trenažéru a na 
jaře už zase venku.

JZ: V uplynulé sezóně jsem 
„hitnul“ přes deset tisíc ki-
lometrů.

Máte nějakou trasu, 
kterou jezdíte nej-
radši?

JZ: Každý tý-
den střídám asi čty-
ři nebo pět tras. Nej-
radši jezdím z Kutné 
Hory přes Uhlířské Ja-
novice do Sázavy a zpět.

Máte nějaké rituály před závodem?
JZ: Nemám, ale každé ráno musím mít 

vajíčka (smích).
HZ: Ve stravě musíme dbát hlavně na 

přísun bílkovin, vlákniny a sacharidů.

Můžete zmínit největší úspěchy uplynu-
lé sezóny?

HZ: Je jich poměrně hodně. Třeba v Ča- 
sovce Vilémov to byla bronzová medaile, 
stejně tak Ratajská čtyřicítka – trať 20 km.  
Loni začal jezdit i na silnici, takže jsme se 
zúčastnili Krkavčiny pomsty, kde skončil 
v juniorské kategorii druhý, a po slouče-
ní juniorské a mužské kategorie dojel na 
čtvrtém místě. A pak zlaté medaile – ty 
jsme přivezli z časovky na Kuklíku, ze 

závodů Všechlapské šlapky (horská kola)  
a Pařížovských okruhů – 30 km. Pod zá-
štitou Svazu mentálně postižených spor-
tovců jsme získali čtyři tituly mistra re-
publiky.

Vzpomenete si na nejsilnější okamžik?
HZ: Vrátila bych se do října 2024. Hon-

za jel mistrovství republiky horských 
kol pod Svazem mentálně postiže-
ných sportovců. Hned po prvním 
startu slyším, jak na mě křičí: 

„Mámo, odlepila se mi pod- 
rážka!“ Ale i tak si statečně 

dojel pro zlato. Ten večer jsme 
tretry jakž takž zalepili, aby se  

v nich mohl postavit druhý den na 
start hromadného závodu. Neměl odjeté 
ani první kolo a už volal: „Jojo, mámo, je to 
tam!“ (smích) Když jsem viděla, že jel dva 
metry za doprovodným autem a vypadalo 
to, že zaklepe na okýnko s prosbou, jest-
li by nemohli jet rychleji, byla to pro mě  
satisfakce za tu dřinu, nervy a nepocho-
pení lidí okolo. To byl pro mě asi nejsilněj-
ší okamžik.

JZ: A nejvtipnější bylo, že ty boty, které 
jsme opravili, vydržely ještě další sezónu. 
Já jsem nejvíc pyšný na jeden ze závodů  
z uplynulé sezóny. Jelo se Ralsko – Kolo 
pro život a skončil jsem v celkovém pořa-
dí skoro v první čtyřicítce, což jsem byl 
překvapený a považuji to za velký úspěch.  
Je tam obrovská konkurence a strašně 

moc lidí. Na béčkové trase startovalo asi  
800 nebo 400 závodníků, už si to přesně 
nepamatuji. Největší úspěch.

Jaké jsou vaše cíle do budoucna?
HZ: Pan Aleš Mrázek ze Svazu men-

tálně postižených sportovců, který v něm 
působí, trénuje a je jedním z pořadatelů   

mistrovství republiky, 
bude Honzu navrho-

vat jako adekvátní-
ho sportovce do 

české reprezen-
tace s možností 
m e z i n á r o d n í 
licence. Modlí- 
me se, aby to 

klaplo. To je náš 
nejbližší cíl.

JZ: Kdyby mě 
integrovali do české 

reprezentace, chtěl bych 
objíždět Evropu a třeba se do-
stat i na mistrovství Evropy. 
To je můj cíl do budoucna.

HZ: Jsou to zatím jen sny, 
ale krásné.

Jak je cyklistika náročný 
sport po finanční stránce?

HZ: Pro nás dost. Proto 
se také snažíme získat něja-
ké sponzory. Nejde o peníze, 
ale například o náhradní díly 
na kolo, sportovní výživu, 
půjčení testovacího kola na 
sezónu s možností odkupu…  

To by nám moc pomohlo. Aktuálně shání-
me nové silniční kolo a zvažujeme založe-
ní sbírky na platformě Znesnaze21.

Co vám cyklistika dává?
JZ: Disciplínu, radost do života, nemu-

sím sedět doma, mám svůj koníček, umím 
se zabavit a mám spoustu kamarádů.

Co byste si přáli, aby si čtenáři z našeho 
rozhovoru odnesli?

HZ: I v dnešní době kolují kolem posti-
žených dětí velké předsudky. Sama jsem 
se dříve setkávala s názory, abych dala 
Honzu do ústavu, že to nezvládnu. Ale je 
to o tom, že když dáte dítěti péči, věnujete 
se mu a veškerou svou snahu směrujete  
k tomu, aby se zařadilo mezi zdravé lidi, 
pak i postižený kluk jako Honza dokáže 
to, co zdraví. Výsledky se dostaví. ◍

JN 
foto: archiv J. Zopka 
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ÚSPĚCHY ČÁSLAVSKÝCH PLAVCŮ
Čáslavští plavci se během podzimních měsíců představili na mnoha 
závodech. Nejdůležitějšími závody pro žákovské kategorie byly Pohár 
Středočeského kraje pro žactvo 10–11 let v Rakovníku a Přebor Středo-
českého kraje žactva 12–14 let v Kladně.

V Rakovníku se představilo šest čá-
slavských plavců a vybojovalo deset me-
dailí (2-5-3). Nejvíce se dařilo Alexandru 
Balášovi – zlato na 50 m prsa, stříbro 50 
a 100 m motýlek a 200 m polohový závod. 
Jen o hodnotu medailí „horší“ byla Aneta 
Holíková se zlatem na 50 m motýlek, stří-
brem na 100  m motýlek a bronzem na 50  
a 100 m kraul. Další medaile přidala Kris-
týna Čistá stříbrem na 50 m kraul a bron-
zem na 100 m motýlek. 

V Kladně se představil pouze Adam 
Holík, zato ve skvělé formě a kromě osob-
ních rekordů vybojoval bronz na 100 m po-
lohový závod. 

Na začátku prosince se konal v Čes-
ké Lípě Pohár ČR 10letého žactva s účas-
tí čtyř čáslavských plavců – Baláš, Čis-
tá, Doležal a Holíková. I zde se Čáslavští 
představili ve skvělém světle a získali his-
toricky nejvíce medailí – 2× zlato, 3× stříb-
ro a 1× bronz. Nejlepším čáslavským plav-
cem se stal Alexander Baláš se ziskem 

mistrovského titulu na 50 a 100 m prsa, 
stříbra na 200 m polohový závod a bronzu 
na 100 m motýlek. Další individuální me-
daili, a to stříbrnou, pro sebe vybojovala 
Aneta Holíková na 100 m motýlek. Po-
slední medaili získalo kvarteto Čáslavá-
ků ve složení Doležal, Baláš, Holíková 
a Čistá na 4×50 m polohový závod, když 
po bojovném výkonu získalo pro Čáslav 
první štafetovou medaili z mistrovského 
závodu v historii klubu! 

Na poslední mistrovské závody v roce 
2025 se nominoval Adam Holík do Cho-
mutova, kde se konalo Mistrovství ČR 
mladšího žactva. Adam si proti létu polep-
šil a vybojoval dvě umístění v elitní desít-
ce – na 100 m motýlek dohmátl na 7. místě 
a na 200 m motýlek skončily desátý. 

„Úspěšným čáslavským plavcům a zvláš-
tě medailistům gratulujeme! Doufáme ve 
stoupající výkonnost čáslavského plavání 
i v tomto roce,“ doplnil za realizační tým 
předseda klubu Jiří Baláš.
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VYUŽIJTE DOMÁCÍ ODPAD A PŘIPRAVTE SE NA JARO
Leden a únor jsou ideální měsíce pro přípravu domácí „zimní zahrádky“, i když nemáte zahradu nebo vaše za-
hrada odpočívá. I v těchto měsících lze využít běžný kuchyňský odpad a papír, sklo či plast k pěstování bylinek  
a zeleniny na parapetu. Stačí plán a správné postupy.

1. KOMPOSTOVÁNÍ BIOODPADU DOMA
Začněte hned v lednu: ukládejte zbytky 

zeleniny, čajové sáčky a kávovou sedlinu do 
malé nádoby s víkem, prokládejte trochou 
zeminy nebo suchého listí. Nádobu uchová-
vejte na chladném místě, mimo přímé teplo,  
a pravidelně promíchejte. Po 3–4 týdnech 
vznikne kompost vhodný pro pokojové 
rostliny a sazenice. Výsledek: vlastní kva-
litní substrát a méně odpadu v koši. 

2. KLÍČENÍ SEMÍNEK
Připravte si staré noviny, kartono-

vé proložky od vajec nebo malé krabice. 
Naplňte je substrátem a zasaďte semínka 
bylinek (bazalka, petržel, pažitka) nebo 
rostoucí zeleniny (paprika klasická nebo 
chilli, salát). Semínka držte při pokojo-
vé teplotě 18–22 °C, mírně vlhká. Uvidíte 
první klíčníci rostlinky. Na jaře je lze pře-
sadit do větších nádob nebo na balkon.

3. MINISKLENÍKY  
ZE SKLA A PLASTU

Sklenice od zavařenin nebo kelímky 
od jogurtu přikryjte průhledným víkem 
či folií. Vložte substrát a semínka, udr-
žujte mírně vlhké. Po 2–4 týdnech se ob-
jeví první změna. Výsledek: rychlejší růst 
rostlin doma, i bez zahrady.

PRAKTICKÉ TIPY:
	▶ Použité papírové utěrky a kuchyňské role 

mohou posloužit jako podklad pro klíčení.
	▶ Sklenice od marmelád, jogurtu a zavaře-

nin schraňujte na léto – například na ucho-
vání bylinkového pesta nebo domácích za-
vařených pochoutek.

	▶ Potravinové obaly nevyhazujte, využij-
te je k organizaci semínek, bylinek nebo 
drobných věcí v domácnosti.

VÝZVA PRO ČÁSLAV:
Vyberte jeden z tipů, domácí kompost 

nebo miniskleník, a začněte hned v lednu. 
Sledujte výsledky během čtyř týdnů a sdí-
lejte své úspěchy s rodinou či sousedy nebo 
s námi ze ZO ČSOP Zelená Čáslav. 

Zima nemusí být obdobím nečinnosti.  
I na parapetu můžete vytvořit malou zele-
nou laboratoř a připravit rostliny na jarní 
sezonu. ◍ 	      ČSOP Zelená Čáslav
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orp a okolní obce

SK SLAVOJ ČÁSLAV, TURISTIKA – ÚNOR 
7. 2. Štítarské údolí a Peklo				   11 km 
trasa: Radovesnice, NS Štítarské údolí, Peklo, Kolín zast.
odjezd: 8:53 do Kolína a 10:03 bus do Radovesnice I 	
návrat: 15:05		  vedoucí: Stanislava Vítková
14. 2. Žlebsko					     10  km
trasa: Žleby, Bousov, Ronov	 odjezd: 9:11 	 návrat: 14:44	
vedoucí: Marie Hnátnická (připojí se na nádraží ve Žlebech)
21. 2. Tůně a mokřady Josefov			   13  km
trasa: Milovice, Stará Lysá, Lysá nad Labem
odjezd: 8:01 do Kolína, 8:30 do Lysé, 9:33 do Milovic     		
návrat: 16:32		  vedoucí: Zuzana Vohnická
28. 2. Z Lipnice na východ				    10 km
trasa: Lipnice n/S, Vitonín, Volichov, Babice, Okrouhlice 
odjezd: 9:07 do Světlé n/Sáz., 10:00 bus do Lipnice n/S.	
návrat: 14:51		  vedoucí: Miloslava Poštová

Připojte se k nám, můžete nás sledovat na https://turistikacaslav.wz.cz.

GRATULACE K NAROZENINÁM 
Na konci ledna slaví vý-

znamné životní jubileum feno-
menální atletka paní Jarmila 
Kratochvílová. Město Čáslav 
má tu čest být spojeno s její 
sportovní kariérou, když prá-
vě zde, na místním atletickém 
stadionu, začínala pod vede-
ním trenéra Miroslava Kváče 
svoji cestu za světovými me-
dailemi. Ačkoli je to neuvěři-
telné, drží Jarmila Kratochví-
lová dodnes světový rekord  
v běhu na 800  metrů, který 
platí od 26. července 1983. Ani 
po skončení svojí aktivní kari-
éry se tato vynikající sportov-
kyně nestáhla do sportovního 
ústraní a jako trenérka vycho-
vala další generace úspěšných 
atletů. Vzpomenout můžeme 
další skvělou čáslavskou běž-
kyni Ludmilu Formanovou. 
Vážená paní Kratochvílová, 
k životnímu jubileu přijměte, 
prosíme, upřímnou gratulaci 

a vyjádření díků za vaši celo-
životní aktivní činnost nejen  
v oblasti sportu, ale také při 
výchově dalších generací. 

Jsme velmi potěšeni skuteč-
ností, že je to právě Čáslav, 
která může být pyšná na fakt, 
že se na jejím atletickém ová-
lu píšou dějiny nejen českého, 
ale dokonce světového sportu.  
Do dalších let Vám přejeme 
mnoho štěstí, zdraví a radosti. ◍

vedení města Čáslav
foto: archiv redakce ČN

ZÁCHRANNÁ STANICE BILANCUJE
Uplynulý rok byl pro naši záchrannou stanici obdobím 
intenzivní práce, výzev i radosti z úspěšných návra-
tů zvířat zpět do přírody. Všichni jsem se po celý rok 
věnovali péči o zraněná, oslabená či opuštěná zvířata, 
která se dostala do nesnází vlivem lidské činnosti nebo 
nepříznivých přírodních podmínek. Každý den při-
nášel nové příběhy a nové osudy, které bylo třeba řešit  
s maximální odborností i empatií.

Během roku 2025 naše Zá-
chranná stanice Lipec přijala 
548 zvířat. Šlo o různé druhy –  
od drobných ptáků přes sav-
ce až po chráněné živočichy. 
Nejčastějšími důvody příjmu 
byla zranění způsobená do-
pravou, dráty elektrického 
vedení, chycení kočkou, ná-
razy do skel, zásahy zeměděl-
ské techniky, nechyběla ani 
osiřená mláďata. Každé zvíře 
prošlo vstupním vyšetřením, 
následnou léčbou a rehabili-
tací s cílem ho co nejrychleji  
a bezpečně vrátit do volné pří-
rody. Celkem se nám to poda-
řilo u 405 zvířat.

Neméně důležitou součás-
tí práce naší stanice byla také 
osvěta veřejnosti. Aktivně se 
každý rok zapojujeme do vzdě-
lávacích programů pro školy, 
školky, pořádáme různé besedy 
a dny otevřených dveří. Cílem 
těchto aktivit je zvýšit povědo-
mí o ochraně přírody, správném 
chování při nálezu zraněného 

zvířete a odpovědném přístupu 
člověka k životnímu prostředí.

Každý rok nám v naší čin-
nosti a při různých úklidových 
prací pomáhají dobrovolníci  
a podporovatelé z řad veřej-
nosti. Jejich pomoc je pro nás 
velkým přínosem a také krásně 
stráveným odpolednem, kdy je 
za velmi krátký čas vidět oprav-
du velký kus práce. Právě spo-
lupráce lidí, kteří sdílejí zájem 
o ochranu přírody, je jedním 
z pilířů úspěšné činnosti zá-
chranné stanice.

Rok zakončujeme s poci-
tem smysluplně odvedené prá- 
ce, ale také s vědomím, že po-
moc přírodě nikdy nekončí.  
Do roku 2026 vstupuje s no-
vými plány, cíli a odhodláním 
pokračovat v ochraně zvířat, 
která se bez lidské pomoci ne-
obejdou. Každý zachráněný 
život je důkazem, že tato práce 
má smysl.  

Obora Žleby 
foto: archiv Obora Žleby
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01. 02. / 15:00 Vejce na ledu: Polární záchrana  91 min. Mexiko Animovaný, Rodinný Česká verze 150 Kč 160 Kč

04. 02. / 20:00 Od základu  95 min. USA Drama České titulky 150 Kč 160 Kč

05. 02. / 20:00 Dream Team  127 min. Česko, Slovensko Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč

06. 02. / 17:30 Milost  131 min. Itálie Drama České titulky 150 Kč 160 Kč

06. 02. / 20:00 Norimberk  148 min. USA Drama, Historický, Thriller České titulky 150 Kč 160 Kč

07. 02. / 17:30 Mazlíčci v průšvihu  86 min. Francie Animovaný, Dobrodružný, Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč

07. 02. / 20:00 Dream Team  127 min. Česko, Slovensko Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč

08. 02. / 15:00 Princezna stokrát jinak  117 min. Česko Pohádka Česká verze 150 Kč 160 Kč

11. 02. / 20:00 Šviháci  100 min. Česko, Slovensko Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč

12. 02. / 20:00 Ozvěna  85 min. Kanada, Irsko Horor České titulky 150 Kč 160 Kč

13. 02. / 17:30 SOS  114 min. USA Horor, Thriller České titulky 150 Kč 160 Kč

13. 02. / 20:00 Šviháci  100 min. Česko, Slovensko Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč

14. 02. / 17:30 Superpes Karlík  92 min. Kanada Animovaný, Rodinný Česká verze 150 Kč 160 Kč

14. 02. / 20:00 Když se zhasne  90 min. Česko, Slovensko Komedie Česká verze 160 Kč 170 Kč

15. 02. / 15:00 Nejlepší z nejlepších: GOAT  95 min. USA Animovaný Česká verze 150 Kč 160 Kč

18. 02. / 20:00 Christy  135 min. USA Drama, Sportovní, Životopisný České titulky 150 Kč 160 Kč

19. 02. / 20:00 Otec Matka Sestra Bratr  110 min. USA Drama České titulky 150 Kč 160 Kč

20. 02. / 17:30 Parazit z chlaďáku  99 min. Francie, USA, Velká Británie Komedie, Horor, Sci-fi České titulky 150 Kč 160 Kč

20. 02. / 20:00 Když se zhasne  90 min. Česko, Slovensko Komedie Česká verze 160 Kč 170 Kč

21. 02. / 17:30 Velrybí píseň  91 min. Německo, Česko, Kanada Animovaný, Dobrodružný, Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč

21. 02. / 20:00 V úkrytu  108 min. USA Akční, Thriller České titulky 150 Kč 160 Kč

22. 02. / 15:00 Když se zhasne 90 min. Česko, Slovensko Komedie Česká verze 160 Kč 170 Kč

25. 02. / 20:00 Potopa  102 min. Slovensko, Česko, Polsko, Belgie Drama, Historický České titulky 150 Kč 160 Kč

26. 02. / 20:00 Vřískot 7  120 min. USA Horor České titulky 160 Kč 170 Kč

27. 02. / 17:30 Hory Paola Cognettiho  80 min. Itálie, Belgie Dokument České titulky 150 Kč 160 Kč

27. 02. / 20:00 Vřískot 7  120 min. USA Horor České titulky 160 Kč 170 Kč

28. 02. / 17:30 Domácí příšerky 2  85 min. Spojené arabské emiráty Animovaný, Dobrodružný, Komedie Česká verze 150 Kč 160 Kč

28. 02. / 20:00 Vřískot 7  120 min. USA Horor České titulky 160 Kč 170 Kč

KINO MILOŠE FORMANA									           | ÚNOR 26

Cena vstupenek se liší při koupi on-line / na pokladně kina.

 Slevu mohou uplatnit děti, studenti a senioři na všechny filmy. Vstupenky na www.kulturacaslav.cz.

 Neděle 8. února v 15:00
 Malá scéna Dusíkova divadla
Dětský divadelní soubor TJ Sokol Paběnice, 
Spolek, Vás zve na pohádku Tři pohádky 
o drakovi a jedna navrch (Z. Augusta).
 Vstupné dobrovolné. Těšíme se na Vás!

 Středa 11. února v 19:00 
 Velký divadelní sál
BELLA DONNA (Stefan Vögel)
Abonmá JARO 2026
„Začátek roku znamená nový vztah!“ Car-
men, známá autorka kuchařek, sice proti 
mužům nic nemá, nicméně dřív nebo poz-
ději ji každý její partner začne štvát. Zdá 
se, že našla řešení, jak tomu předejít. Místo 
odvaru z bylinek, které podněcují erotické 
radovánky, se její milenec o silvestrovské 
noci dočká nápoje z rulíku zlomocného. 
Zdánlivě geniální plán však naruší příjezd 
její dcery se snoubencem...
Hrají: Kateřina Brožová, Barbora Kepková, 
Petr Motloch, Tomáš Racek, Ján Burda, Li-
bor Hruška
 110 minut včetně přestávky
 600/580 Kč

 Středa 18. února v 19:00 
 Velký divadelní sál
SETKÁNÍ S VÁCLAVEM VYDROU

VÁCLAV VYDRA se ve svém zábavném 
celovečerním pořadu podělí s diváky o zá-
žitky z divadla, filmu a televize a ze života 
vůbec. V tandemu se skvělým moderátorem 
Petrem Uchytilem strávíte nezapomenutel-
ně zábavný večer!
Jeden z nejpopulárnějších českých herců  
a komiků se svým originálním charismatic-
kým a živelným hereckým projevem zaujal 
diváky všech generací. 
 90 minut bez přestávky
 390 Kč. Sleva pro abonenty 10 %.

 Neděle 22. února v 15:00
 Velký divadelní sál
NA KOUZELNÉM PALOUČKU 
(nová verze s novými scénkami)
Divadlo LOUDADLO Praha
Další příjemné setkání pro vás připravila 
loutkoherecká skupina LOUDADLO, spo-
lupracující s Českou televizí na pořadu 
Studio Kamarád. V představení jako hosté 
vystoupí i známí kamarádi z televizní obra-
zovky: JŮ a HELE.
Když zakokrhá kohout, znamená to, že za-
číná den. Sluníčko slíbí měsíčku, že když 
už půjde spinkat, bude mu pak vyprávět, 
co se zatím „na kouzelném paloučku“ ode-
hrálo. Těší se na vás tančící slunečnice, 
kamarádi žabáci Kvik a Kvak a neodola-
telný „šoumen“ myšák Kiko, který se vám 
rád předvede v plné parádě! Podíváte se 
také na rybičky pod hladinou, proletíte se 
s papírovými draky široko daleko a na pa-
louček zavítají kamarádi Jů a Hele.
Určeno dětem od 3 do 10 let.
 60 minut
 180 Kč

DUSÍKOVO DIVADLO ČÁSLAV								          | ÚNOR 26
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Vás zve na 

Program
RYBÁŘSKÉ TŘENÍ

K tanci a poslechu zahrají
Starý klády a Věnovanka

Těšit se můžete i na taneční překvapení

7.března 2026
od 19:30

Hotel Grand Čáslav
Zaháčkujte si své vstupenky:
rybarsky-ples@seznam.cz

350 Kč sezení

Zaháčkujte si své vstupenky:
rybarsky-ples@seznam.cz

350 Kč sezení

volný čas
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24. 2. 2026 / 18:00 hod. / 100 Kč

Knihovna 

Kostelní

nám. 197

Čáslav

BOOKSTART
S knížkou do života

Městská knihovna Čáslav
Kostelní nám. 197 
Čáslav, 28601

kontakt: knihovna@meucaslav.cz
327 300 262

HRANÍ MEZI
                  STRÁNKAMI

DĚTI 0–3 
pondělí 9:30
19. ledna
16. února
16. března

DĚTI 3–6 
pondělí 15:30
12. ledna
9. února
2. března

2026
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Katka už nebude divná / Petra Soukupová
Skoro patnáctiletá Katka tráví většinu času 
sama a nejradši si čte. A taky ráda jí. Spolu-
žáci ji mají za podivínku. Katka ale ví, že na 
gymplu bude všechno jinak, a hned po při-
jímačkách si dá předsevzetí: zhubnout. Au-
tentický příběh o dospívání, hledání vlastní 
identity a cestě k sebepřijetí. Jednu z hlav-
ních rolí v něm sice hraje anorexie, ale tím 
nejpodstatnějším jsou – jak už je u Petry 
Soukupové zvykem – mezilidské vztahy.

Hrozivá věštba / Angela Marsonsová
Na zarostlém hřbitově došlo k brutální vraž-
dě. Oběť, Sandru Deakinovou, musel někdo 
hluboce nenávidět. Sandra věřila, že dokáže 
komunikovat s mrtvými. Živou ji naposledy 
viděla skupina žen, které s ní měly noc před 
jejím zabitím seanci. Každá z nich žádala 
Sandru o pomoc. A všechny lžou o tom, proč.

Naše příroda / Martin Čihař
Publikace Naše příroda odkrývá čtenáři 
krásy českých národních parků a chráně-
ných krajinných oblastí. Kromě autorských 
fotografií upoutá také řadou tipů na výlety. 

Mrzutá bobulka / Jory John
Bobulka je naštvaná na celý svět. Všichni se 
k ní chovají hrozně, a když má narozeniny, na 
přichystanou velkolepou oslavu se nikdo neob-
těžuje přijít. To je přece tak bezohledné a ne-
spravedlivé! Ale nebude v tom nějaký háček?

NOVINKY Z KNIHOVNY 
Městské muzeum a knihovna Čáslav, Kostelní nám. 197

Milé čtenářky a milí čtenáři, 
malé děti s rodiči zveme na další akci z pro-
jektu Bookstart – S knížkou do života. 
Děti ve věku 3–6 let se mohou s naší lektor-
kou zapojit do programu Hraní mezi strán-
kami v pondělí 9. února od 15:30. Ty nej-

menší poté přivítáme v pondělí 16. února od 9:30.
Pro dospělé jsme připravili další večer oblíbeného Listování. Spo-
lečně s Markétou Lánskou a Alanem Novotným budeme v úterý 
24. února od 18:00 „listovat“ knihou Lucie Macháčkové: Historky 
all inclusive. Čekají vás bizarní historky z cest, a to i z těch život-
ních. Dozvíte se, kdo je to mentální Pražák, jaké typy lidí zaručeně 
potkáte u hotelové snídaně nebo jak přežít cestování s mámou. 
Vstupné je 100 Kč. Vstupenky zakoupíte v knihovně, počet míst 
je omezený. 

Těšíme se na setkání s Vámi
		      Tým knihovny

Radek Habelt – TEN 

výstava představí autorova díla za 
posledních deset let
  13. 1. – 8. 2. 2026 
 výstavní síň 
nám. J. Žižky z Trocnova 
Otevřeno: út–ne 10–12, 14–17

JAROSLAV TUREK 100

výstava ke 100. výročí narození ro-
novského rodáka, malíře a ilustráto-
ra knih o památných stromech  
  15. 11. 2025 – 14. 2. 2026 
 galerie, Jeníkovská 222
Otevřeno: út–so 10–12, 14–17

Tomáš Hájek, Mirek Janošík 

MÝTY A MYSTÉRIA 

řezby, fotografie
  17. 2. – 15. 3. 2026, 
vernisáž 16. 2. 2026 v 18:00 
 výstavní síň 
nám. J. Žižky z Trocnova 
Otevřeno: út–ne 10–12, 14–17

Bc. Radovan Kadlec   

Ing. Emil Pick  

ŽIVOT A OSUD ČÁSLAVSKÉHO 

ŽIDOVSKÉHO PODNIKATELE

přednáška Muzejního a vlastivědné-
ho spolku Včela Čáslavská

  10. 2. 2026 od 17:00
 Nová scéna Dusíkova divadla
  Dobrovolné

MALOVÁNÍ KRASLIC – workshop

naučte se malovat kraslice voskov-
kami
  19. a 20. 3. 2026, 16:00–19:00
 muzeum, Husova 291
  250 Kč
Rezervace nutná do 5. 3. 2026 na 
michalova@cmuz.cz.

NABÍDKA PRO ŠKOLY

naše expozice, kromě archeologické 
(z důvodu péče o vystavené exponá-
ty), budou školám zpřístupněny po 
předchozí dohodě i mimo muzejní 
sezónu (tj. listopad–březen)
Tel: 327 316 885, 327 312 207 nebo 
novakova@cmuz.cz, 
michalova@cmuz.cz   

EDUKAČNÍ PROGRAMY

Přehled všech edukačních programů 
pro MŠ, ZŠ, SŠ na našem webu: 
https://muzeumcaslav.cz/muzeum–
nabidka–skolam/

MMaK ČÁSLAV		         	    | ÚNOR 26
Městské muzeum a knihovna Čáslav | Husova 291, 286 01, Čáslav

 |  327 312 207 | www.muzeumcaslav.cz

Změna programu vyhrazena.  
Sledujte naše webové stránky, Facebook a Instagram!

DDM AKCE ÚNOR 2026
KARNEVAL

 22. 2. 2026 (neděle) 14:30–16:00, sál otevřen od 14:00
 sál hotelu Grand	  vstupné: 80 Kč/osoba
maskoti z Tlapkové patroly, Stitch, dětská diskotéka, soutěže
LETNÍ POBYTOVÉ A PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY 2026
REKREAČNÍ POBYT PRO DĚTI A RODIČE – CHORVATSKO

 26. 6. – 5. 7. 2026
 cena dle věku účastníků
LETNÍ POHYBOVÝ TÁBOR MAŽORETEK PODĚBRADY

 4.–10. 7. 2026		   cena: 4 500 Kč
LETNÍ TÁBOR ČARODĚJNÁ ŠKOLA V HORNÍM BRADLE

 11.–18. 7. 2026		  cena: 5 500 Kč
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR VÝLETNÍČEK

 20.–24. 7. 2026		  cena: 3 500 Kč
PŘÍMĚSTSKÝ KERAMICKO-ŘEMESLNÝ TÁBOR

 27.–31. 7. 2026		  cena: 3 000 Kč
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR BRADAVICKÁ ŠKOLA

 3.–7. 8. 2026		   cena: 3 000 Kč
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR DÍVČÍ KLUB

 24.–28. 8. 2026		  cena: 3 000 Kč
Přihlášení na akce a letní tábory on-line 
na webových stránkách www.ddmcaslav.cz.

❄

❅

🟒

✴

⭒

⭑

⭐

❆

volný čas
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Rok za rokem ubíhá, čas prý rány hojí,  
vzpomínky na tebe však stále bolí… 

Dne 27. 2. 2026  
uplynulo 16 let od chvíle,  

kdy nás náhle opustil 
pan 

Anton Predný 
z Čáslavi

 
S láskou vzpomíná manželka.

Kytičku květů na tvůj hrob dáme, 
se slzami v očích stále vzpomínáme... 

Dne 11. února uplyne 13 let,  
co nás navždy opustila  

naše milá maminka 

Jarmila 
Dušánková

S láskou stále vzpomínají děti.

Dne  9. 2. 2026  
uplyne jeden rok od chvíle,  

kdy nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek, dědeček,  

syn, bratr a tchán, 
pan 

Jaroslav Kruml 
z Horních Bučic

S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 7. 2. 2026 
uplynuly 3 roky od chvíle, 

kdy nás opustil 
pan

Ladislav  
Petráň

S láskou vzpomíná manželka 
a dcery s rodinami.

Dne 9. února 2026  
uplyne 10 smutných roků od chvíle,

kdy nás navždy opustil náš milovaný 
manžel, tatínek, dědeček a pradědeček,

pan

Josef Jirek
Stále vzpomínají manželka Jiřina,  

syn Josef s manželkou, dcery Jiřina  
a Blanka s rodinami.

Dne 11. února uplyne 4. smutný rok
od úmrtí naší milované

maminky, babičky a prababičky,
paní

Boženy Polákové
z Vodrant

S láskou vzpomíná  
dcera Božena s rodinou. 

Navždy v našich srdcích, moc nám chybíš.

Dne 4. února 2026 uplynou 2 roky 
od chvíle, kdy nás navždy opustila 
naše milovaná manželka, maminka, 

babička a prababička, 
paní 

Ivana Stehlíková 
z Bílého Podolí

S láskou vzpomínají manžel Milan,  
dcery Iva a Lenka

a syn Luboš s rodinami.

Před 20 lety, dne 5. února 2006,  
náhle odešel člověk,  

který pro nás znamenal celý svět,  
pan

Zdeněk Veselý
…a přesto jsi s námi stále – každý den. 

V každém nádechu, v myšlenkách,  
ve vzpomínkách, v našich srdcích. 

Svět se točí dál, ale v nás zůstalo místo,  
které už nikdo a nic nezaplní. 

Chybíš nám tak, že i obyčejné dny  
jsou někdy těžké a obyčejné ticho  

někdy bolí – tak moc jsi byl milován. 

„Ty, které milujeme, nikdy opravdu neodcházejí – žijí v našich srdcích navždy.“

Děkujeme Ti za lásku, kterou si neseme dál, i za všechno,  
co jsi v nás zanechal. S bolestí v srdci stále vzpomíná manželka Jana,  

dcery Jana, Zdeňka s Monika s rodinami.

Dne 15. 1. 2026 uplynuly  
2 roky od chvíle, kdy nás  

navždy opustila 
paní  

Božena  
Pavlásková 

z Čáslavi
Kdo jste ji znali, věnujte jí  
s námi tichou vzpomínku.

Stále vzpomínají syn  
a dcera s rodinami.

Dne 8. 2. 2026 uplyne  
10 let od chvíle, kdy nás  

navždy opustil 
pan

Jaromír  
Pavlásek

z Čáslavi
Kdo jste ho znali, věnujte mu  

s námi tichou vzpomínku.
Stále vzpomínají syn  
a dcera s rodinami.

Statistika za měsíc prosinec 2025: narození: 19 (z toho 2 Čáslav); manželství: 6; úmrtí: 18 (z toho 8 Čáslav). 
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Dne 21. 2. 2026  
si připomeneme nedožitých 80 let  

naší drahé maminky,  
babičky a prababičky, 

paní 

Jaroslavy 
Marešové

S láskou vzpomínají synové s rodinami. 
Nikdy nezapomeneme.

Dne 13. 2. 2026 
by se dožil 80 let 

pan 

Josef   
Salcher 

z Čáslavi 

S láskou vzpomíná manželka Vlasta 
a dcera s rodinou.

PASPORTY STAVEBNÍCH OBJEKTŮ
Nemáte stavební dokumentaci rodinného domku nebo firmy dle nového 

stavebního zákona č.283/2021? Vše vyhotovím k Vaší spokojenosti.
Ing. Stanislav Šatra Jeníkovská 1696 Čáslav, 286 01

Ceník: rod. domek – 9 000 Kč / prům. areál – 18 000 Kč
Tel.: 737 227 585

Dne 16. 2. 2026  
uplyne 8 let od úmrtí 

pana 

Michala 
Novotného

Vzpomeňte s námi, kdo jste ho znali. 
Otec Stanislav s rodinou.

15%
dopolední  

sleva
650 Kč

MASÁŽE
Ing. Irina Lambina
CENA 750 Kč / hodina

Navštivte nás
 + 420 721 168 336
 Klimenta Čermáka 114, Čáslav

Sa
lon

PŘIJMEME KURÝRY PRO ROZVOZ JÍDEL  
A  MALÝCH ZÁSILEK (FOODORA)

vlastním nebo firemním autem, motorkou nebo na kole  
v Praze nebo Kutné Hoře. 

Kontakt: 75zuzana@seznam.cz / tel. +420 721 353 579

společenská a komerční inzerce
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Připojíme vás k internetu i tam, 
kde to jiní neumí.

Volejte 24/7
nebo pište na info@tlapnet.cz

www.tlapnet.cz

+420 606 606 035

3O dní na 
vyzkoušení

podpora 
24/7

výběr tarifů  
od 245 Kč

sleva až 30%  
s předplatným

rychlost až  
2 GB/s

TV se zpětným 
přehráváním

Internet?
Jedině  
Tlapnet!

Čáslav

I ve vašem městě
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BISTROBENITO s.r.o.
 J. Mahena 141/13,Čáslav 28601
ohlašuje další své aktivity,
na které Vás srdečně zve…
NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT?

Jednak budou během zmí-
něné doby probíhat v bistru 
několikrát zabíjačkové hody  
a to jednak možnost objednat 
si zabíjačkový oběd nebo si ob-
jednat více porcí dobrot.

Chystáme jak teplá jídla, tak 
i tlačenku, škvarky, sádlo a po-
chutiny spojené se zabíjačkou.

V úterý 17. 2. bude bistru Ma-
sopustní veselice se zabíjačkou 
ve dvoře bistra s programem.

Pro Ty, kterým masopustní 
hody nesvědčí, bude připravo-
vat naše studená kuchyně no-
vinky jak v běžném občerstvení, 
tak i v cateringu, který se bude 
pomalu připravovat na jarní 
období a určitě osloví nejen ve-
getariány, ale i příznivce jiných, 
než české kuchyně.

V polovině ledna vyhlásíme  
OBR SOUTĚŽ o super ceny.  
Nezapomeňte sledovat náš Fa-
cebook a hlavně – přijďte si po  
vyhlášení soutěže do bistra pro 
hrací kartu. Ta vás bude pro-
vázet po celou dobu soutěží.  
Sbírejte body a… vyhrajte!

Máme připraveno dost cen, 
takže šance jsou veliké.

Nezapomeneme ani 14. úno-
ra na svátek Valentýna. 

Pro zamilované bude připra-
veno Srdíčkové menu ať ke kon-
zumaci v bistru nebo rozvozem 
až domů k Vašemu stolu.

Běží nám rozvoz jak pizzy, 
tak i jídel a ostatních dobrot. 
Stačí zavolat a objednat...a už 
se jede. 

DENNÍ ROZVOZ: 
všední den 9:30–18:00  

SO do 14:00

Připomínám číslo, napište si 
na viditelné místo, či do mobi-
lu…:-) 601 528 868

Současně také nabízíme 
Dárkovou službu a hlavně ca-
tering.

Těšíme se na Vás.
Za BistroBenito s.r.o.

Eva Reinischová
jednatelka
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Dejte na autorizovaný servis

Nastal čas, kdy potřebujete jet se svým vozem 

do servisu? Přijeďte k nám. Autorizovaný 

servis Škoda je zárukou kvality, spolehlivosti 

a profesionální péče. A nejen to. Dopřejte si 

špičkové služby a mnoho dalších výhod.

Objednejte se ještě dnes telefonicky

nebo online.

Naše srdce tepe pro Váš vůz

Váš autorizovaný servisní partner Škoda:
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ČÁSLAV (u Kaufl andu) 
Jeníkovská 2001 

Sušička 
BMTD37146W

EEA

G

cena s RP 8 063 Kč

7 990 Kč

Akce platná do 28.2. 2026 nebo do vyprodání zásob.

SUPER CENA
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